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1. SAFETY & PRECAUTIONS
WARNING

To prevent fire or shock hazard, do not use this plug with an extension cord,

receptacle or other outlet unless the blades can be fully inserted to prevent

blade exposure. To prevent fire or shock hazard, do not expose this appliance

A

Warning: to reduce the risk of electric shock, do not remove cover (or back).

to rain or moisture.

No user serviceable parts inside, refer servicing to qualified service personnel.

READ INSTRUCTIONS - All the safety and operating instructions should be
read before the product is operated.

RETAIN INSTRUCTIONS -The safety and operating instructions should be
retained for future reference.

HEED WARNINGS - All warnings on the product and in the operating
instructions should be adhered to.

FOLLOW INSTRUCTIONS - All operating and use instructions should be
followed.

CLEANING - Unplug this product from the wall outlet before cleaning. Do not
use liquid cleaners or aerosol cleaners. Use a damp cloth for cleaning.
ATTACHMENTS - Do not use attachments not recommended by the product
manufacturer as they may cause hazards.

WATER AND MOISTURE - Do not use this product near water - for example,
near a bath tub, wash bowl, kitchen sink, or laundry tub; in a wet basement; or
near a swimming pool; and the like. This appliance shall not be exposed to
dripping or splashing water and no object filled with liquids such as vases shall
be placed on the apparatus.

Do not place this product on an unstable cart, stand, tripod, bracket, or table.
The product may fall, causing serious injury to a child or adult and serious
damage to the product. Use only with a cart, stand, tripod, bracket, or table
recommended by the manufacturer, or sold with the product. Any mounting of
the product should follow the manufacturer instructions, and should use a

mounting accessory recommended by the manufacturer.
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VENTILATION - Slots and openings in the cabinet are provided for ventilation
and to ensure reliable operation of the product and to protect it from
overheating, and these openings must not be blocked or covered. The
openings should never be blocked by placing the product on a bed, sofa, rug
or other similar surface. This product should not be placed in a built-in
installation, such as a bookcase or rack, unless proper ventilation is provided
or the manufacturer*instructions have been adhered to.

POWER SOURCES - This product should be operated only from the type of
power source indicated on the marking label. If you are not sure of the type of
power supply to your home, consult your product dealer or local power
company. For products intended to operate from battery power, or other
sources, refer to the operating instructions.

POWER-CORD PROTECTION - Power-supply cords should be routed so that
they are not likely to be walked on or pinched by items placed upon or against
them, paying particular attention to cords at plugs, convenience receptacles,
and the point of exit from the product.

NON-USE PERIODS - The power cord of the product should be unplugged
from the outlet when left unused for long periods of time.

LIGHTNING - For added protection for this product during a lightning storm,
or when it is left unattended and unused for long periods of time, unplug it
from the wall outlet and disconnect the antenna or cable system. This will
present damage to the product due to lightning and power-line surges.
POWER LINES -An outside antenna system should not be located in the
vicinity of overhead power lines or other electric light or power circuits, or
where it can fall into such power lines or other electric light or power circuits,
or where it can fall into such power lines or circuits. When installing an outside
antenna system, extreme care should be taken to keep from touching such
power lines or circuits as contact with them might be fatal.

OVERLOADING - Do not overload wall outlets, extension cords, or integral

convenience receptacles as this can result in a risk of fire or electric shock.
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SAFETY INFORMATION

SAFETY CHECK - Upon completion of any service or repair to this product,
ask the service technician to perform safety checks to determine that the
product is in proper operating condition.

HEAT -The product should be situated away from heat sources such as
radiators, heat registers, stoves or other products (including amplifiers) that
produce heat.

Changes or modification not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment.
Changes or modifications made without written approval may void the user’s
authority to operate this equipment.

Excess sound pressure from earphones and headphones can cause hearing
loss.

Marking plate located on the bottom of appliance.

Only use attachments/accessories specified or provided by the manufacturer
(such as the exclusive supply adapter, battery etc).

To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose this apparatus to rain
or moisture. The apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and
that objects filled with liquids, such as vases, shall not be placed on apparatus.
The batteries shall not be exposed to excessive heat such as sunshine or fire.
The direct plug-in adapter/ power cord is used as disconnect device, the
disconnect device shall remain readily operable.

Do not open. No user replaceable parts inside, refer servicing to qualified

technician.

oN

To prevent possible hearing damage, do not listen at high volume levels for

long periods.

O

Class Il construction double insulated.
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A

WARNING: DANGER OF RADIATION
These labels tell you that the unit contains a laser component. Opening the
CD compartment lid and defeating the safety interlocks will expose the user

to radiation from the laser beam. Do not stare into the laser while it is

/A

Hazardous laser radiation when open. Avoid exposure to beam.

operating.

Waste electrical and electronic products must not be disposed of with
household waste. Please refer to the retailer from whom you purchased this
item for disposal instructions. Batteries and packaging materials can be
recycled using your local collection facilities. All electrical and electronic
products including batteries should be disposed of separately from the
municipal waste stream via designated collection facilities appointed by the

government or the local authorities.

SYMBOLS
This symbol means that this unit
is double insulated. An earth
connection is not required.

This apparatus includes these markings:

CLASS 1
LASER PRODUCT

RISK OF ELECTRIC SHOCK! '
DO NOT OPEN! [ ]
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2. BATTERY INSTALATION

1. Remove the battery compartment cover carefully.

2. Install 6 x "C" size batteries (UM-2 or equivalent) while observing the
correct polarities.

ll-lJ : There is an engraved diagram showing battery installation directions
inside the battery compartment.
3. Replace the battery compartment cover.

”—I-ﬂl : Only adults should handle the batteries.

Do not allow a child to use this product unless the battery cover is securely
attached to the battery compartment.

The mains cable must be detached from the AC mains socket of the player for the
batteries to power the unit.

Leaking batteries may damage the battery cabinet and the player as a whole, so
they should be removed from the cabinet when becoming flat or when the player
is not to be used with batteries for some time.
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3. PRODUCT OVERVIEW
172 3 45 6 7 8 9 10 1112
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9. P LIPLAY/PAUSE, SCAN
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13. Il PAUSE

14. B/ 2 STOP/EJECT
15. 44 FFED Button
16. P» REW Button
17. 4 PLAY Button
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Side:
19 20 21
‘ USB o<+~ @ AUX

19. USB FOR MUSIC PLAYBACK
20. 3.5MM EARPHONE JACK
21. 3.5MM AUX-IN JACK

Rear:

22 23 24 25

22.CD DOOR
23.FM ANTENNA
24. AC SOCKET
25.POWER CORD

4. CONNECT THE POWER

This unit is supplied with an AC main cable.
e Toconnectthe power insert the mains cable into the AC socket at the
rear of unit.

e Insert the AC plug into a household power socket.
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4.1 POWER ON

Follow the below steps to power the unit ON/OFF.

e To switch the unit OFF, press and hold the (I) button until display off.

e To switch the unit ON, press the (b button once.

5. VOLUME CONTROL
e Toincrease the volume, press the VOL + button.

e To decrease the volume, press the VOL - button.

6. CD OPERATION
o Lift the edge of CD door.
e Loada CD DISC onto the CD tray with the label facing upwards.
e Close the CD door.

6.1 Playing a CD

e Power ON the unit.

o Press the SOURCE button repeatedly until display show “- - -
e Follow the steps above to load a disc (if not loaded).
¢ The player begins to read the disc immediately.

e When the disc is successfully read the total number of tracks found on the

disc will be displayed.
e Pressthe P Il button once to begin playback.

e Press again to PAUSE the music playback, a dot flashes on the display to
indicate the player is in Pause mode.

e Pressing the® Il button resumes playback.

o Pressthe B STOP button to cease music playback. The display shows the

total number of tracks again.
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6.1 Skip & search tracks

1. Press the ®P|  button once during playback to skip to the next track.
To skip to a specific track ahead, press this button several times until you

reach the track number required.

2. Press the 4 button once during playback to return to the beginning of the

current track. Press the €€ button twice repeatedly to skip to the previous track.
To skip back to a specific track, press this button several times.

3.Holdthe P button during playback to fast forward the current track.
4. Hold the €< buytton during playback to fast rewind the current track.

6.2 Repeat playback

. During playback of a CD, press the PMODE button once to repeat the single
track. The "REPEAT" indicator will illuminate.

2. Press the PMODE button twice to repeat the whole disc.

The "REPEAL ALL" indicator will illuminate.

3. Press the PMODE button third to play the CD disc in random order.

The “RAND" indicator will illuminate.

3. To return to normal playback, press the PMODE button repeatedly unit the

"REPEAT / REPEAT ALL/ RAND" indicator disappears.

y
2

- O - O

REPEAT REPEAT ALL

6.3 Programmed playback

To program an alternative playback order of tracks, follow the below steps.

1. Make sure the unit is not playing a disc.

2. Press the PROG button to activate programming. “PROG and PO1”
indicators will flash.

3. Select the first track to be programmed using either 2
button.

4. Press the PROG button again to store and advance to the next

programmed track.
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*The program sequence indication changes to “P02” momentarily
waiting for your next input.

5. Repeat the steps above to program more tracks. A maximum of 20 CD
tracks and 99 MP3 tracks can be programmed.

Display will show FUL (Full) means program memory is full.

FUL

6. Press the PRI button to begin the programmed playback in the

preferred order.

7. You can press the B STOP button to terminate programmed playback.
8. To erasing a program, during stop mode press B STOP button twice or
open the CD door.

/. CASSETTE OPERATION
7.1 Cassette playback

1. Press SOURCE button repeatedly to select TAPE.

Iy |
L

2. Press the cassette knob EI& button to open the cassette door, insert a
cassette tape then close the compartment door.

3. Press cassette knob @ button to start playback.

4. To pause playback, press the cassette knob Il button.

To resume, press the button again.
5. To stop the tape, press the cassette knob H& button.

7.2 Recording from a CD

1. Press SOURCE button repeatedly to select CD.

2. Insert a CD disc you want to record from.

3. Insert a suitable cassette into the cassette compartment and close the
cassette door.

4. Press the cassette knob ® button and 4 button at the same time to start
recording and the recording level is set automatically.

5. Playback your CD

6. To pause the recording, press the cassette knob Il button.

7. To resume recording, press the Il button again.

8. To stop recording, press the cassette knob H& bytton.

10
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7.2 Recording from the Radio

1. Tune into the desired radio station.

2. Press the cassette knob E& button to open the cassette door.

3. Insert a suitable cassette into the cassette compartment and close the
cassette door.

4. Press the cassette knob ® button and € button at the same time to start
recording.

5. To pause the recording, press the cassette knob Il button. To resume
recording, press the Il button again.

6. To stop recording, press the cassette knob H& button.

7.3 Cassette tape Forwarding / Rewinding

1. Press the cassette knob 44 FFED Button/ ™ REW Buttons until you
reach your desired passage.

2. Press the cassette knob & button to stop fast forwarding/rewinding.

L

Please note the tape playback direction symbol on cassette door.

The buttons automatically release at the end of a cassette and the unit is
switched off (unless the Il button is pressed).

During fast forwarding/rewinding, the buttons will not be released at the end
of a cassette. To switch off the unit, make sure the cassette buttons are all
released by pressing the cassette knob & buytton.

A

General Information on Cassette Recording

e Recording is permissible in so far as copyright or other rights of third
parties are not infringed.

e This deck is not suitable for recording on CHROME (IEC Il) or METAL
(IEC IV) type cassettes. For recording, use NORMAL type cassettes (IEC
) on which the tabs have not been broken.

e The best recording level is set automatically. Adjusting the VOLUME
control will not affect the recording in progress.

e No recording will take place in the first 7 seconds and last 7 seconds of
the cassette.

e To protect a cassette from accidental erasure, place the cassette in
front of you and break off the left lab.

e Recording on this side is no longer possible. To record cover this side
again, cover the tab with some adhesive tape.

11
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8. RADIO

1. Power ON the unit.

2. Press the SOURCE repeatedly button to select FM.

3. For the FM, fully extend the antenna and adjust the angle for best
reception.

4. Tune to the required station using the |4« ) PP buttons or

Press SCAN button to perform auto scan function.
5. Press the volume buttons to set a comfortable listening level.

FM Stereo/ Mono selection

Tune to the desired FM station, press STOP button to switch between MONO
and STEREO.

8.1 Radio stations programme

You can program 30-FM radio stations

1. During FM mode

2. Tune to the required station using the |4« ) »»|  buttons or press
SCAN button to perform auto-scan and stores.

3. Press the PROG button to activate programming. “P01" indicators will

flash and shown on the display. Press PRE button repeatedly to select a

channel number.

4. Press the PROG button again to store.
5. Press the PRE button repeatedly to select the programmed station.
6. You can press the Bl STOP button to terminate programmed playback.

9. AUX input

Connect an external audio source like an MP3 player using a 3.5mm audio
cable (not supplied).

1. Press the SOURCE repeatedly button to select AUX.

2. Connect one end of the cable to the external device headphone output
and the other end to the AUX socket at the side of the unit.

3. Wake the unit from STANDBY mode if required.

l.-lJ : When a 3.5mm audio cable is connected to the AUX socket, CD
playback will stop.
4. Press PLAY button on the external audio source EG: MP3 player

: The volume output is affected by the volume level on the source EG:
MP3 player so make sure that is set to about 70-80% (not too loud to avoid
distortion)

5. Adjust the VOLUME control on the unit to the required listening level.

12
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10. USB PLAYBACK

1. Press the SOURCE repeatedly button to select USB.

2. Insert the USB device to USB jack

3. Press P Il button to playback the music.

5. The operation procedures are the same as CD playback. Refer to general
control for details.

A

e Compatible storage device (up to 32GB).

e Please do NOT use a USB extension cable to connect your USB flash
drive. Such cable can pick up additional interference which can corrupt
the data flow.

e Always connect your USB flash drive directly to the USB port without
USB extension cable.

e Due to some USB drive manufacturer’s non-compliance with the full
USB 1.1/ 2.0 standard. A small percentage (about 5%) of USB flash

drive might not be compatible.

11. Eco power saving mode

This unit has a built-in power saving control which will automatically switch
into STANDBY mode to reduce power consumption when it detects that the
unit is not in use (idle).

This automatic switching to standby mode will happen approximately 15-20

minutes after the following circumstances:

CD mode: CD playback has stopped.
USB mode: USB playback has stopped.
AUX mode: If no input signals.

To re-activate the unit after it has entered in standby (Eco mode) press the

() button to switch on the unit.
ATTENTION: While using an external source (AUX-in) please put the volume

of the external source on maximum level. If you do not do this, the ECO-mode

may be activated and this is not a mal-function.

13
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12. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Output Power 2x1W RMS
Support Disc CD, CD-R,CD-RW
USB Supported formats MP3/WMA format
FM frequency 87.5-108 MHz

AC Power AC 230V~50Hz

DC Power 9V === 6x LR14/C (1.5V)
Operation power Consumption 16W

Standby power Consumption <1TW

Dimensions - Main Unit 260W x 232D x 133H mm
Weight - Main Unit 1700g

13. TROUBLE SHOOTING

FAQ Possible Cause

No power Make sure the plug is connected and
switch the power on.

No Sound Increase the volume

No sound from microphone input

Make sure the unit in CD or Tape
mode.

Increase the mic volume.

Sound is distorted
Sound is distorted from LINE IN

input

Reduce the volume
Reduce the output volume of the

external device.

Unable to play

Insert a compatible disc
check the disc loaded
Clean the disc

Static Sound (TUNER)

Re-locate the antenna (FM)

Unit switched off after 15-20

minutes of inactivity

This unit is designed to enter

STANDBY mode automatically after 20
MINUTES = of inactivity. the
PLAY/PAUSE button to wake the unit.

Press

14
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Poor Cassette sound Quality Dust and dirt on the heads, etc. Clean

deck parts.

Use of incompatible cassette types
(METAL or CHROME). Only use
NORMAL (IECI) for recording.

Recording does not work Cassette tab(s) may be broken. Apply

adhesive tape over the missing tab

space.

14. LASER SAFETY
This unit employs a laser, only qualified service personnel should attempt
repair.
—_ AC voltage ? Hazard live parts
— DC voltage Please refer for further
I:El information
to the user manual

15. Compact Disc Care

To remove a disc from its storage case, press down on the center of the

case and lift the disc out, holding it carefully by the edges.

Finger prints and dust should be carefully wiped off the disc’s recorded
surface with a soft cloth. Unlike conventional records, compact discs have
no grooves to collect dust and microscopic debris, so gently wiping with a
soft cloth should remove most particles. Wipe in a straight line from the
inside to the outside of the disc. Small dust particles and light stains will

have absolutely no effect on reproduction quality.

£od (of of

Clean the disc periodically with a soft, lint-free, dry cloth. Never use

15
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detergents or abrasive cleaners to clean the disc. If necessary, use a CD
cleaning kit. Never write on or stick any labels to the surface of compact
discs.

Care of the cabinet

If the cabinet becomes dusty, wipe it with a soft dry dust cloth. Do not use

any wax, polish sprays or abrasive cleaners on the cabinet.
Caution

Never allow any water or other liquids to get inside the unit while

cleaning.

16. WARNINGS

Correct disposal of this Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)(WEEE)
Your product is designed and manufactured with high quality
materials and components which can be recycled and reused.
This symbol means that electrical and electronic equipment, at
[ — their end of-life should be disposed of separately from your
household waste.
E Please dispose of this equipment at your local community waste
collection/recycling centre.
p b In the European Union there are separate collection systems for
used electrical and electronic products. Please help us to conserve

the environment we live in!

X @ DO NOT place objects on top of the device, as objects may
’v * scratch the device.
>< DO NOT expose the device to dirty or dusty environments.
..
XY
. ": DO NOT place the device on an uneven or unstable surface.
o ®

16
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DO NOT insert any foreign objects into the device.

DO NOT expose the device to strong magnetic or electrical field.

<1E

DO NOT expose the device to direct sunlight as it can damage the

device. Keep it away from heat sources.

60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

DO NOT store your device in temperatures higher than

40°C(104°F). The internal operating temperature for this device is
from 20°C(68°F) to 60°C(140°F).

DO NOT use the device in the rain.

Please check with your Local Authority or retailer for proper

disposal of electronic products.

The device and adaptor may product some heat during normal
operation of charging. To prevent discomfort or injury from heat

exposure, DO NOT leave the device on your lap.

‘O sunstech’

POWER SUPFLY :

POWER (IN STANDEY):

~ ce@mE

POWER INPUT RATING: Refer to the rating label on the device
and be sure that the power adaptor complies with the rating. Only

use accessories specified by the manufacturer.

A X

Clean the device with a soft cloth. If needed, dampen the cloth

slightly before cleaning. Never use abrasives or cleaning solutions.

Always power off the device to install or remove external devices

that do not support hot-plug.

Disconnect the device from an electrical outlet and power off

before cleaning the device.

17
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DO NOT disassemble the device. Only a certified service

technician should perform repair.

The device has apertures to disperse heat. DO NOT block the
device ventilation, the device may become hot and malfunction as

a result.

Risk of explosion if battery replaced by an incorrect type. Dispose

of used batteries according to the instruction.

PLUGGABLE EQUIPMENT: the socket-outlet shall be installed near

the equipment and shall be easily accessible.

European Union: Disposal Information.

This symbol means that according to local laws and regulations
your product and/or its battery shall be disposed of separately
from household waste. When this product reaches its end of life,
take it to a collection point designated by local authorities. The
separate collection and recycling of your product and/or its battery
at the time of disposal will help conserve natural resources and
ensure that it is recycled in a manner that protects human health

and the environment.

MADE IN CHINA

18
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1. SEGURIDAD Y PRECAUCIONES

ADVERTENCIA

Para evitar un incendio o una descarga eléctrica, no utilice un alargador,
receptaculo u otra toma a menos que los contactos puedan introducirse
completamente para evitar que queden expuestos. Para evitar el riesgo de
incendio o de shock eléctrico, no exponga el aparato a la lluvia ni a la

humedad.

A

Advertencia: Para reducir el riesgo de shock eléctrico, no quite la cubierta
ni la parte trasera. No se incluyen partes que puedan ser reparadas por el

usuario, consulte con personal cualificado

LEA LAS INSTRUCCIONES - Lea todas las instrucciones de seguridad y

funcionamiento antes de utilizar el producto.

CONSERVE LAS INSTRUCCIONES - Conserve las instrucciones de

seguridad y funcionamiento para futuras consultas.

RESPETE LAS ADVERTENCIAS - Respete todas las advertencias indicadas

en el aparato y en las instrucciones de funcionamiento.

SIGA LAS INSTRUCCIONES - Siga todas las instrucciones de

funcionamiento.

LIMPIEZA - Desenchufe el aparato antes de limpiarlo. No utilice limpiadores

liquidos ni aerosoles. Utilice un pano himedo para limpiar.

DISPOSITIVOS AUXILIARES - No utilice dispositivos auxiliares no

recomendados por el fabricante del producto, ya que puede ser peligroso.
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AGUA Y HUMEDAD --- No utilice este aparato cerca del agua, por ejemplo,

cerca de una bafera, lavabo, fregadero o lavadero, en un sétano humedo o
cerca de una piscina. Este aparato no debera exponerse a gotas o salpicado

de agua y no ponga objetos con agua como floreros sobre el aparato.

No coloque el producto sobre un carrito, estante, tripode, soporte o mesa
inestable. La caida de este producto puede ocasionar graves lesiones en
nifos y adultos y dafar al producto. Usar uUnicamente en soportes
recomendados por el fabricante o vendidos con el producto. Cualquier
montaje del producto debe seguir las instrucciones del fabricante, y utilizar un

accesorio de montaje recomendado por el fabricante.

VENTILACION - Las ranuras y aberturas del alojamiento estan ahi para
ventilar y asegurar el funcionamiento del aparato, asi como para protegerlo
del sobrecalentamiento. Estas aberturas no deben bloquearse ni cubrirse. Las
aberturas nunca deben bloquearse colocando el aparato en la cama, el sof3,
la alfombra u otras superficies similares. Este producto no debe colocarse en
muebles empotrados, como librerias o estantes, excepto si la ventilaciéon es

suficiente.

FUENTES ELECTRICAS - Este aparato debe enchufarse Unicamente a una
fuente de alimentacién del tipo indicado en la etiqueta. Si no esté seguro del
tipo de alimentacién de su casa consulte al distribuidor de su producto o a la
compafia eléctrica local. Para los productos pensados para el funcionamiento

con bateria, u otras fuentes, consulte las instrucciones de funcionamiento.

PROTECCION DEL CABLE ELECTRICO - Los cables deben estar recogidos
de forma que no queden aplastados por elementos colocados encima de

ellos. Preste especial atencién a los cables y enchufes y tomas de corrientes.

PERIODOS SIN USO - El cable de alimentacién del producto debe ser
desconectado del enchufe cuando no se utilice durante largos periodos de

tiempo.
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RAYOS - Para una proteccion adicional de este producto durante una
tormenta eléctrica, o cuando no se vaya a utilizar durante largos periodos de
tiempo, desenchuifelo de la toma de corriente y desconecte el sistema de
antena o cable. Esto ayuda a prevenir dafios en el producto debido a rayos y

subidas de tension.

LINEAS ELECTRICAS - El sistema de antena exterior no debe ubicarse en las
inmediaciones de lineas de alta tensién u otros circuitos eléctricos o de luz, o
donde pueda caer sobre dichas lineas o circuitos de energia o potencia. Al
instalar un sistema de antena exterior, tenga las precauciones adecuadas para

no tocar las lineas eléctricas, pues el contacto con ellos podria ser fatal.

SOBRECARGA - No sobrecargue los enchufes de la pared, con alargadores
que contengan un gran nimero de aparatos conectados porque podria

provocar un riesgo de incendio o descarga eléctrica.

INFORMACION DE SEGURIDAD

VERIFICACION DE SEGURIDAD - al finalizar cualquier servicio o reparacion
de este producto, pidale al técnico de servicio que realice las
comprobaciones de seguridad para determinar si el producto se encuentra en

buenas condiciones de funcionamiento.

CALOR - Debe colocar el producto lejos de fuentes de calor como radiadores,
rejillas de calefaccién, estufas u otros aparatos (incluidos los amplificadores)

que produzcan calor.

Los cambios o modificaciones realizados que no estén aprobados
expresamente por el fabricante, podrian anular la validez de la garantia del
producto. Los cambios o modificaciones realizados sin la aprobacién por

escrito pueden anular la garantia del producto.
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El exceso de presion sonora causada por auriculares o cascos puede

producir pérdida de audicion.
Placa de marcado situada en la parte inferior del aparato.

Utilice Unicamente los accesorios especificados o proporcionados por el

fabricante (como el adaptador de alimentacion exclusivo, la bateria, etc.).
No debe exponer las pilas a un calor excesivo, tal como sol o fuego.

El enchufe principal / cable de alimentacién se utiliza como dispositivo de

desconexioén, el dispositivo de desconexién debe ser accesible facilmente.

No abra. No hay piezas reemplazables por el usuario en el interior, refiera el

servicio a un técnico calificado

Para evitar posibles dafos en los oidos, no utilice un volumen alto durante

periodos prolongados.

O Este equipo esta construido siguiendo las indicaciones de seguridad

de aislamiento de clase |l.

A

ATENCION: PELIGRO DE RADIACION

Estas etiquetas le indican que la unidad contiene un componente laser. Al
abrir la tapa del compartimiento del CD y anular los bloqueos de seguridad,
el usuario quedard expuesto a la radiacion del rayo laser. No mire al laser

mientras esta funcionando.



Manual de usuario

CXUMS3

Radiacion laser visible una vez abierto. Evite la exposicion al rayo.

Los productos eléctricos y electronicos deben ser tirados junto con la basura
domeéstica. Consulte el distribuidor al que le comprd este articulo para
obtener instrucciones de eliminacion. Las baterias y los materiales de
embalaje se pueden reciclar utilizando las instalaciones de recoleccion locales.
Todos los aparatos eléctricos y electrénicos, incluyendo las baterias, deben
desecharse por separado, a través de los puntos de recogida designados por

el gobierno o las autoridades locales.

SIMBOLOS

Este simbolo significa que
esta unidad tiene doble
aislamiento. No hace falta
conexion a tierra.

Este aparato incluye estas marcas:

CLASS 1
LASER PRODUCT

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
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2. INSTALACION DE LAS PILAS

e Retire |la tapa del compartimento de pilas cuidadosamente.

e Instalar 6 pilas de tamafio “C"” (UM-2 o equivalente) observando que la
polaridad sea la correcta.

ll-lJ Hay un diagrama que muestra las instrucciones para instalar las pilas
dentro del compartimento de pilas.

e 3. Vuelva a colocar la tapa del compartimento de las pilas.

ll-lJ Las pilas deben ser manejadas Unicamente por adultos.

No permita a los nifios utilizar este producto a menos que la tapa del
compartimento de las pilas esta correctamente cerrada.

A

El cable de alimentacién debe sacarse de la toma AC del reproductor
para que las baterias alimenten la unidad.

A

Las baterias con fugas pueden dafar el compartimento y todo el
reproductor, por lo que deben sacarse cuando se agoten o cuando no
vaya a usarse el reproductor con baterias durante un tiempo prolongado.
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3. PRESENTACION DEL PRODUCTO

12 3 45 6 7 8 9 10 1112

—_

PROG
2. PRE/ 10+

3. VOL +

4. d) FUENTE

5. VOL-

6. CASSETTE

~

PANTALLA LCD

8. |€4ATRAS / SALTAR

9. P RIPLAY / PAUSA / SCAN

10. PP/ AVANCE HACIA DELANTE
11.MODOS REPRODUCCION

12. BISTOP / MO/ST
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13 14 15 16 17 18

14. B/ 2 PARAR / EXPULSAR

15. 44 BOTON FFD

16. ™ BOTON REW

17. 4 BOTON PLAY

18. ® BOTON RECORD

VISTA LATERAL

19

usB <=

20 21

M~
= ‘

© © )

L

19. USB PARA REPRODUCIR MUSICA

20. CLAVIJA DE LOS AURICULARES 3,5MM:

21. TOMA DE ENTRADA AUXILIAR 3,5MM
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VISTA TRASERA

22 23 24 25

AT 230V-S0HZ

22.PORTA DEL CD
23. ANTENA FM
24. TOMA CA

25. CABLE DE ALIMENTACION

4. CONECTE EL SUMINISTRO ELECTRICO

Esta unidad incluye un cable de alimentacién AC.

e Para conectar la alimentacion introduzca el cable en la toma AC que
estd en la parte trasera de la unidad y a continuacion introduzca el

enchufe AC en una toma de alimentacién de la casa.

4.1 ENCENDIDO DE LA UNIDAD

Siga los siguientes pasos para encender y apagar la unidad.

e Para apagar la unidad, pulse y mantenga pulsado d) el botdn hasta que

aparezca off en la pantalla.

. [ ,
e Para encender la unidad, pulse el O botdn una vez.
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5. CONTROL DE VOLUMEN

Para subir el volumen, pulse el botén VOL +.

Para bajar el volumen, pulse el botén VOL -.

6. OPERACION DEL CD

Levante el borde de la puerta con delicadeza y sin forzar el mecanismo
del CD.

Coloque un CD en la bandeja para CD con la etiqueta mirando hacia
arriba.

Cierre la puerta del CD.

6.1 Reproducir un CD

Encienda la unidad.

Pulse el botén (SOURCE) repetidamente hasta que aparezca “---"
en la pantalla.

Siga los pasos anteriores para cargar un disco (si no esté cargado).

El reproductor empezara a leer del disco inmediatamente.

Una vez leido correctamente, aparecera en la pantalla el nimero total
de pistas.

Pulse el boton P B una vez para iniciar la reproduccién.

Vuelva a pulsarlo para PAUSAR la reproduccién, un punto parpadeara
en la pantalla indicando que el reproductor esta en el modo de
pausa.

Pulse el botén P B para retomar la reproduccién.

Pulse el botsn M STOP para detener la reproduccion. La pantalla

vuelve a mostrar el nimero total de pistas.

10
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6.1 Saltar vy buscar pistas

1. Pulse el boton PPl una vez durante Ia reproduccién para saltar a

la siguiente pista. Para saltarse una pista en concreto pulse el botén
varias veces hasta llegar al nimero de pista deseado.
2. Pulse el botén |4 una vez brevemente para regresar al inicio de la

pista actual. Pulse el botén 44 dos veces seguidas para saltar a la pista

anterior.

*Para saltar hacia atras a una pista en concreto pulse este botdn varias veces.

3. Mantenga pulsado el botén »P| durante la reproduccion para avanzar con

rapidez sobre la pista actual.

4. Mantenga pulsado el botén €€ durante la reproduccion para retroceder

con rapidez sobre la pista actual.

6.2 Modos repeticion

Durante la reproduccién, pulse el botén PMODE una vez para repetir una

Unica pista. El indicador “REPEAT"” se encendera.

. Pulse el botonP.MODE dos veces para repetir todo el disco.

El indicador "REPEAL ALL" (repetir todo) se encendera.

Pulse el botonP.MODE tres veces para reproducir el CD en orden aleatorio.
El indicador “"RAND" se encendera.

. Para volver a la reproduccién normal, pulse el botonP.MODE repetidamente

y el indicador “REPEAT / REPEAT ALL/RAND" desaparecera.

v
2

- O -

REPEAT REPEAT ALL

11
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6.3 Reproduccidon programada

Para programar un orden de reproduccién alternativo siga los siguientes
pasos.

1. Asegurese de que la unidad no esté reproduciendo un disco.

2. Pulse el botéon PROG para activar la programaciéon. Los indicadores

"PROG" y "PO1" parpadearan.

3. Seleccione la primera pista para programar utilizando el botén 2l
|4

4. Pulse el boton PROG de nuevo para guardar y avanzar a la siguiente pista

A

La indicaciéon de la secuencia programada cambia a “P02” por un

programada.

momento esperando que introduzca la siguiente pista.

5. Repita los pasos anteriores para programas mas pistas. Se pueden

programar un maximo de 20 pistas de CD y 99 pistas de MP3.

Cuando la pantalla muestre FUL (lleno) significa que la memoria de

programacion esta llena.

6. Pulse el boton® Il para empezar la reproduccion programada con en el

orden elegido.

7. Puede pulsar el botén M stor para terminar con la reproduccién

programada.

8. Para borrar una lista de reproducciéon programada pulse el botén |

STOP dos veces o abra la puerta del CD.

12



Manual de usuario

CXUMS3

/. FUNCIONAMIENTO CASETE

7.1 Reproduccidén de casetes

1. Pulse el boton SOURCE repetidamente para elegir TAPE.

EAP

2. Pulse el botén del casete M& para abrir la puerta, introduzca una cinta de
casete y luego cierre la puerta del compartimento.

3. Pulse el botdn del casete ¥ para iniciar la reproduccién.

4. Para pausar la reproduccién pulse el boton del casete W, Para reanudar,
presione nuevamente el botén

5. Para parar la cinta, pulse el botén del casete ll&,

7.2 Grabar desde un CD
1. Pulse el boton SOURCE repetidamente para seleccionar CD.

2. Introduzca un CD desde el que quiera grabar.

3. Introduzca una cinta adecuada en la pletina y cierre la tapa.

4. Pulse el botén del casete @ y el botond a la vez para iniciar la grabacién
y el nivel de grabacion se establecera automaticamente.

5. Reproducir su CD
6. Para pausar la grabacién, pulse el botén del casete .
7. Para reanudar la grabacion presione nuevamente el botén 1.

8. Para parar la grabacion, pulse el botéon del casete ll& .

13



Manual de usuario

CXUMS3

7.2 Grabacién desde la radio

1. Sintonice la emisora de radio deseada.

2. Pulse el botén del reproductor de casetes B& para abrir la bandeja

3. Introduzca una cinta adecuada en la pletina y cierre la tapa.

4. Pulse el botén del reproductor de casetes @ 'y 4 2 laver para empezar a
grabar

5. Para pausar la grabacion, pulse el botén del casete . Para reanudar la
grabacién presione nuevamente el botén TR

6. Para parar la grabacién, pulse el botén del casete l4&

7.3 Cinta de Casete Avanzar / Rebobinar

e Pulse el botén del reproductor de casetes 4 FFED (Avanzar)/ REW
P» (Rebobinar)

e Pulse el botén del reproductor de casetes B& para detener Avanzar

/ Rebobinar

(A

Los botones se sueltan automaticamente en el final del casete y esta se
desactiva (a menos que el botén pause Il este presionado).

Cuando utiliza el avance hacia atras o hacia delante, los botones no se sueltan
en el final del casete. Para apagar la unidad, asegurese que los botones del
reproductor de casetes se sueltan pulsando el boton H&

14
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A

Informacion general sobre la grabacion

e Las grabaciones estan permitidas siempre que no infrinjan los derechos
de autor u otros derechos de terceros.

e Esta unidad no es adecuada para la grabacion en cintas tipo CHROME
(IEC 1) o METAL (IEC IV). Para realizar grabaciones, utilice cintas de tipo
NORMAL (IEC 1) cuyas pestafas estén intactas.

e El mejor nivel de grabacién se establece automéaticamente. Cuando
modifica el volumen durante el proceso de grabacién este no se vera
afectado el la grabacion final.

e No hay grabacion en los primeros y los Ultimos 7 segundos del casete.

e Para evitar grabaciones accidentales, coloque el casete de frente y
rompa la pestafia izquierda de la cinta.

e Yano se podra grabar en esa cara. Para volver a grabar en esa cara,
cubra las pestanas con un trozo de cinta adhesiva.

8. RADIO

1. Encienda la unidad.
2. Pulse el boton SOURCE repetidamente para seleccionar FM.

3. Para captar FM, extienda la antena por completo y ajuste el dngulo para
obtener la mejor recepcion de sefal.

4. Sintonice la estacion que pretende utilizando los botones €€ PP o
pulse el botdonSCAN para activar la funcién auto scan.

5. Pulse el botén del volumen para lograr el nivel de sonido que pretende.

15
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Seleccidon FM estéreo/mono

Sintonice la estaciéon FM deseada, pulse el botén STOP para cambiar entre
MONO y STEREO.

8.1 Guardar emisoras de radio

*Puede programar hasta 30 estaciones de radio FM.

1. Modo FM

2. Sintonice la estacién deseada utilizando |44 ) PP . pulsando el
botén SCAN para utilizar el auto-scan y guardar.

3. Pulse el botonPROG para activar la programacion. Los indicadores “P01”
empezaran a parpadear y se presentaran en la pantalla. Presione el botén
PRE repetidamente para seleccionar un nimero de canal.

4. Pulse de nuevo el boton PROGpara guardar.

5. Pulse el boton PRE repetidamente para seleccionar una estacion

programada.

6. Puede pulsar el botén M stop para finalizar la reproduccién

programada.

9. Entrada AUX

Conecte una fuente de audio externa, como un reproductor MP3, utilizando
un cable de audio de 3.5mm (no suministrado).

1. Para seleccionar AUX, pulse el botén SOURCE repetidamente.

2. Conecte un extremo del cable en la salida del dispositivo externo y el otro
extremo en el conector AUX en el lateral de la unidad.

16
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ll-lJ : Cuando conecta un cable de audio de 3.5mm al conector AUX el
reproductor de CD se detendra.

4. Pulse PLAY en la fuente de audio externa EG: Reproductor de MP3

ll-lJ : El volumen es afectado por el nivel de volumen en la fuente EG. MP3
player aseglrese que esta configurado entorno al 70-80% del volumen
maximo de esta manera se evita la distorsion.

5. Ajuste el control del VOLUME de la unidad al nivel de sonido deseado.
10. REPRODUCCION POR USB

1. Para seleccionar USB, pulse el botén SOURCErepetidamente.

2. Introduzca el dispositivo USB en el conector USB

3. Pulse el botén P B para reproducir la musica.

5. Los procedimientos son los mismos que utiliza para la reproduccién de CDs.
Para mas detalles, consultar el Control General.

A

e Dispositivo de almacenamiento compatible (hasta 32GB).

e No utilice un cable de extension USB para conectar su dispositivo
de memoria USB. Este tipo de cable puede causar algun tipo de

interferencia y provocar dafios en el flujo de datos.

e Conecte siempre su dispositivo USB directamente en el puerto USB

sin cable de extension.

e Debido a que algunos fabricantes de memoria USB no cumplen el
estandar completo USB 1.1/ 2.0. Puede que un pequeio porcentaje

del dispositivo USB, cerca de 5%, no sea compatible.

17
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11. MODO AHORRO ENERGIA MODO ECO

Esta unidad tiene un control de ahorro de energia incorporado que cambiara
automaticamente al modo EN ESPERA para reducir el consumo de energia

cuando detecta que la unidad no esta en uso (inactiva).

Este cambio automatico al modo de espera ocurrird aproximadamente a los

15 a 20 minutos después de las siguientes circunstancias:

Modo de CD: La reproduccion del CD se ha detenido.
Modo USB: La reproducciéon del USB se ha detenido.

Modo AUX: Si no hay sefales de entrada.

Para volver a activar la unidad después de que haya entrado en el modo

de espera (modo Eco), presione el botén (ly para encender la unidad.

ATENCION: Mientras utiliza una fuente externa (entrada auxiliar), coloque el
volumen de la fuente externa en el nivel maximo. Si no lo hace, el modo ECO

puede activarse esto no es una funcién defectuosa.

12. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Potencia de salida 2xTW RMS
Formatos CD soportados CD, CD-R,CD-RW
Formatos de USB soportados Formato MP3/WMA

18
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Frecuencia FM 87,5-108 MHz
Alimentacion CA AC 230V~50Hz
Potencia CC 9V === 6x LR14/C (1.5V)
Consumo energético de 16W

funcionamiento

Consumo de energia en standby | <0.5W

Dimensiones -Unidad Principal 260W x 232D x 133Hmm

Peso de la unidad principal 1700g

13. SOLUCION DE PROBLEMAS

Preguntas frecuentes Posible causa

_ . Asegurese que esta conectado y
La unidad no enciende B
enciéndalo.

Sin sonido Aumentar el volumen

Asegurese que la unidad se encuentra

No hay sonido en el micréfono en modo CD o Tape.

de entrada.
Aumente el volumen del micréfono.
Sonido distorsionado Reduzca el volumen.
La entrada de LINE IN emite Reduzca el volumen de la salida del
sonido destorcido. dispositivo externo.
No hay reproduccion. Inserte un disco compatible

19
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Compruebe si el disco esta cargado.

Limpie el disco

Nivel Sonoro (TUNER)

VolverRecoloque la antena (FM)

Tras 15-20 minutos de inactividad

la unidad se apaga.

Esta unidad fue concebida para entrar
automaticamente en modo STANDBY
después de 20 MINUTOS de
inactividad. Pulse el botén “PLAY
(Reproducir)/PAUSE (Pausa)” para

volver a activar la unidad.

Mala calidad de sonido de la

cinta

Polvo y suciedad en los cabezales, etc.

Limpiar la bandeja.

Uso de cintas incompatibles (METAL o
CHROME) Para grabar use sélo
NORMAL (IECI).

La grabacion no funciona

Las pestanas de la cinta pueden estar
rotas Aplique la cinta adhesiva sobre el

espacio de las pestanas rotas

14. SEGURIDAD LASER

Esta unidad utiliza laser; solamente el personal cualificado debe reparar

~ Voltaje de CA

‘Ir Piezas de riesgo.

—_— Voltaje de CC

Para mas informacion

I:EI consulte

el manual de usuario.

20
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15. CUIDADO DEL CD

- Para retirar el disco de su estuche, presione hacia abajo en el centro de

la caja y levantelo cuidadosamente por el borde.

Las huellas dactilares y el polvo deben limpiarse cuidadosamente de la
superficie grabada del disco con un pafio suave. A diferencia de los discos
convencionales, los discos compactos no tienen ranuras para recolectar
polvo y residuos microscopicos, por lo que limpiarlos con un pafio suave
debe eliminar la mayoria de las particulas. Limpie en linea recta desde el
interior hacia el exterior del disco. Las pequenas particulas de polvo y las

manchas de luz no tendrén ningun efecto en la calidad de reproduccién.

Limpie los discos periddicamente con un pano suave y sin pelusa y seco.
Nunca use detergentes o limpiadores abrasivos para limpiar el disco. Si es
necesario, utilice un kit de limpieza de CD. Nunca escriba ni pegue

etiquetas en la superficie de los discos compactos.
Cuidado del armario

Si el armario se llena de polvo, limpielo con un pafio suave y seco. No

utilice cera, aerosoles pulidores ni limpiadores abrasivos en el gabinete.

21
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16. ADVERTENCIAS

2
K

Pb

Correcta eliminacién de este producto
(Residuos de equipos eléctricos y electronicos (REEE)

Su unidad ha sido disefiada y fabricada con materiales vy
componentes de alta calidad que pueden ser reciclados vy

reutilizados.

Este simbolo significa que el equipo eléctrico y electronico,
cuando haya dejado de funcionar, deberd ser desechado por

separado y no con los residuos domésticos.

Deseche este equipo en el lugar de recogida de residuos

apropiado/centro de reciclaje de su localidad.

En la Unién Europea existen sistemas de recogida selectiva de
productos eléctricos y electrdnicos utilizados. jPor favor, ayddenos

a conservar el medio ambiente en el que vivimos!

>< =

NO coloque objetos encima del aparato porque podrian rayarlo.

NO exponga el aparato a entornos sucios o polvorientos.

NO coloque el aparato en una superficie desigual o inestable.

NO introduzca ningln objeto extrafio en el aparato.

22
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NO exponga el aparato a un campo magnético o eléctrico fuerte.

<

NO exponga el aparato directamente a la luz del sol porque

podria dafiarlo. Manténgalo apartado de superficies calientes.

60°C(140°F)

m NO guarde el aparato a temperaturas superiores a los 40°C(104°F).
La temperatura interna de funcionamiento para este dispositivo es
- de 20 °C (68 °F) a 60 °C (140 °F).
e e NO utilice el aparato bajo la lluvia.
L o

Consulte con su ayuntamiento o vendedor para saber cémo

eliminar de forma correcta los aparatos electrénicos.

El aparato y el adaptador pueden producir algo de calor durante
el funcionamiento normal de la carga. Para evitar la incomodidad
o un dafio debido a la exposicidn al calor NO deje el aparato en

su regazo.

‘O sunstech’

POWER SUPPLY :

POWER (IN STANDEY)

AN LEE) CG@E

CAPACIDAD DE LA POTENCIA DE ENTRADA: Véase la etiqueta
del aparato y asegurese de que el adaptador de potencia
corresponde a la capacidad. Utilice Unicamente los accesorios

especificados por el fabricante.

7 (%

Limpie el aparato con un pafo suave. Si fuera necesario,
humedezca ligeramente el pafio antes de limpiar. No utilice nunca

mezclas abrasivas o productos de limpieza.

-

Apague siempre el aparato para instalar o quitar dispositivos

externos que no aguanten la conexién en caliente.

23




Manual de usuario

CXUMS3

Desconecte el aparato de la toma de corriente eléctrica y

apaguelo antes de limpiarlo.

NO desmonte el aparato. Sélo un técnico de servicio autorizado

debe realizar las reparaciones.

VAV
N\

El aparato tiene aperturas para liberar calor. NO bloquee la
ventilacion del aparato, el aparato puede calentarse y comenzar a

funcionar mal.

|

Riesgo de explosion en caso de sustitucién de la bateria por otra
de un tipo incorrecto. Tire las baterias usadas siguiendo las

instrucciones.

EQUIPAMIENTO ENCHUFABLE: el enchufe debe estar instalado

cerca del equipo y tener un acceso facil.

Unidén Europea: Informacién de eliminacion:

Este simbolo significa que, segun las leyes y normativas locales, su
producto y bateria o pilas deben desecharse separadamente de
los residuos domésticos. Cuando este producto termine su vida
uatil, llévelo a uno de los puntos de recogida indicados por sus
autoridades locales. En el momento de desecharlas, ayude a
conservar los recursos naturales a través de la recogida selectiva y
del reciclaje de su producto (+baterias y pilas). Aseglrese que su
producto se recicla con seguridad para la salud publica y para el

ambiente.

FABRICADO EN CHINA
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1. PRECAUTIONS DE SECURITE
AVERTISSEMENT

Pour prévenir les dangers d'incendie ou de décharge électrique, n'utilisez pas

cette fiche avec une rallonge, avec une prise ou autre prise a moins que les
broches ne puissent étre completement insérées pour empécher qu'elles
restent découvertes. Pour éviter les dangers d'incendie et de décharge

électrique n'exposez pas cet appareil a la pluie ou a I'humidité.

A

Mise en garde: pour réduire le risque de décharge électrique n'enlevez pas le
couvercle ou le dos. Aucune partie a l'intérieur n'est réparable par |'utilisateur,

confiez les réparations a un personnel de service qualifié.

LISEZ LES INSTRUCTIONS - Toutes les instructions de sécurité et d'utilisation
doivent étre lues avant d'utiliser le produit.

CONSERVEZ LES INSTRUCTIONS - Les instructions de sécurité et
d’utilisation doivent étre retenues pour consultations futures.

RESPECTEZ LES AVERTISSEMENTS - Tous les avertissements sur le produit
et dans les instructions d'utilisation doivent étre respectés.

SUIVEZ LES INSTRUCTIONS - Toutes les instructions d'utilisation doivent
étre suivies.

NETTOYAGE - Débranchez ce produit avant de le nettoyer. N'utilisez pas de
nettoyants liquides ou en aérosol. Utilisez un tissu humide pour nettoyer.
ACCESOIRES - N'utilisez pas d'accessoires non recommandés par le fabricant
du produit comme ils peuvent étre une source de danger.

EAU ET HUMIDITE - N'utilisez pas ce produit prés de I'eau ou de I'humidité.
Par exemple pres d'une baignoire, d'un lavabo, d'un évier ou d'une lessiveuse;
dans un sous-sol humide ou pres d'une piscine, etc. appareil ne doit pas étre
exposé aux gouttes d'eau ou aux éclaboussures, et aucun objet rempli de
liquide, tel qu'un vase, ne doit étre placé sur le produit.

Ne mettez pas ce produit sur un chariot instable, un stand, un trépied, un
support ou une table. Le produit peut tomber et causer une blessure grave a
un enfant ou a un adulte et cela peut beaucoup endommager le produit.

N'utilisez qu'avec un chariot, stand, trépied, support ou table spécifié par le
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fabricant ou vendu avec l'appareil. Toute fixation du produit doit étre
effectuée selon les instructions du fabricant et I'accessoire de fixation doit étre
recommandé par le fabricant.

AERATION - Des fentes et des ouvertures sont prévues sur le boitier pour
I'aération et pour assurer un fonctionnement fiable du produit et pour le
protéger contre la surchauffe. Ces ouvertures ne doivent pas étre bloquées ou
couvertes. Les ouvertures ne doivent jamais étre bloquées en placant le
produit sur un lit, un canapé, un tapis ou autre surface similaire. Ce produit ne
doit pas étre placé dans un emplacement confiné comme une bibliotheque
ou une étagére a moins qu'une aération suffisante ne soit fournie ou que les
instructions du fabricant soient suivies.

SOURCES DE COURANT - Ce produit ne doit étre utilisé qu'a partir du type
de source de courant indiqué sur la plaque signalétique. Si vous n'étes pas sur
du type de courant secteur chez vous, consultez le vendeur de votre produit
ou la compagnie locale d'électricité. Pour des produits prévus fonctionner a
partir d'une batterie ou autres sources, consultez les instructions d'utilisation.
PROTECTION DU CORDON D'ALIMENTATION - Les cordons
d'alimentation doivent étre acheminés pour éviter qu'ils ne soient piétinés ou
pincé par des objets placés sur ou contre eux, en accordant une attention
particuliere aux fiches, aux prises de courant et au point d'origine sur le
boitier..

PERIODES DE NON UTILISATION - Le cordon d'alimentation du produit
doit étre débranche quand |'appareil n'est pas utilisé longtemps.

FOUDRE - Pour protéger votre produit contre les orages ou quand il est laissé
sans surveillance ou inutilisé longtemps, débranchez-le et déconnectez
I'antenne ou le systeme de céble. Cela empéchera les dommages par la
foudre et les surtensions de la ligne électrique.

LIGNES DE COURANT - Un systeme d'antenne extérieure ne doit pas étre
situé a proximité de lignes aériennes de courant ou d'autres circuits
électriques ou quand il peut tomber sur des lignes de courant ou sur d'autres
circuits électriques. En installant un systéme d'antenne extérieure, un soint
extréme doit étre pris a ne pas toucher ces lignes de courant oun circuits
comme le contact avec elle peut étre fatal.

SURCHARGE - Ne surchargez pas la prise secteur, les rallonges ou d'autres
types de prises électriques car cela peut créer un risque d'incendie ou de

décharge électrique.
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INFORMATIONS SUR LA SECURITE

VERIFICATIONS DE SECURITE - Aprés un entretien ou une réparation de ce
produit, demandez au technicien de service d'exécuter des vérifications de
sécurité pour déterminer que le produit est en état correct de
fonctionnement.

CHALEUR - Ne placez pas le produit prés d'une source de chaleur telle que
radiateur, diffuseur d'air chaud, réchaud ou autres appareils (y compris les
amplificateurs) produisant de la chaleur.

Des changements ou des modifications de cette unité non expressément
approuvés par la partie responsable de la conformité peut annuler
I'autorisation donnée a l'utilisateur d'utiliser cet équipement. Des
changements ou des modifications effectuées sans |'approbation écrite
peuvent annuler la permission a |'utilisateur de cet instrument.

Une pression acoustique excessive des écouteurs ou des casques d'écoute
peuvent provoquer une perte auditive.

La plaque signalétique est située a la partie inférieure de |'appareil.

N'utilisez que des accessoires spécifiés ou fournis par le fabricant (tels que
I'adaptateur de courant exclusif, les piles, etc.)

Pour réduire le risque d'incendie ou de décharge électrique n'exposez pas cet
appareil a la pluie ou a I'humidité. 'appareil ne doit pas étre exposé aux
gouttes d'eau ou aux éclaboussures, et aucun objet rempli de liquide, tel
qu'un vase, ne doit étre placé sur I'appareil.

La batterie ne doit pas étre exposée a une chaleur excessive telle que celle du
soleil, d'un feu.

L'adaptateur a branchement direct est utilisée pour dé-raccorder |'appareil,
I'appareil dé-raccordé restera immédiatement utilisable.

Ne pas ouvrir. Aucune partie a l'intérieur n'est réparable par [|'utilisateur,

confiez les réparations a un personnel de service qualifié.

PoN

Pour prévenir un dommage a l'ouie, n"écoutez pas longtemps a haut volume.

O

Construction de classe |, a double isolation.
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A

AVERTISSEMENT DANGER DE RAYONNEMENT
Ces étiquettes vous disent que |'unité contient un composant a laser. Ouvrir le
couvercle de compartiment de CD en outrepassant les verrouillages de

sécurité expose |'utilisateur au rayonnement d'un faisceau laser. Ne regardez
jamais un laser en fonctionnement.

/A

Rayonnement laser dangereux si ouvert. Evitez |'exposition au faisceau.

Les produits électriques et électroniques ne doivent pas étre éliminés avec les
déchets domestiques. Veuillez consulter le détaillant a qui vous avez acheté
cet appareil pour les instructions d'élimination. Les piles et les matériaux
d'emballage peuvent étre recyclés par l'intermédiaire de vos installations
locales de collecte. Tous les produits électriques et électroniques, y compris
les piles, doivent étre éliminés séparément des déchets ménagers municipaux
par I'intermédiaire de systemes de collecte désignés par le gouvernement ou

les autorités locales.

1.1 Symboles

Ce symbole signifie que I'unité est a isolation double. Un

raccordement a la terre n'est pas nécessaire.
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Cet appareil comprend les marquages suivants:

CLASS 1
LASER PRODUCT

RISK OF ELECTRIC SHOCK! '
DO NOT OPEN! ]

1. Enlevez soigneusement le couvercle de compartiment de piles.
2. Mettez 6 piles de dimension "C" (UM-2 ou équivalentes) en obervant les

polarités.

Iﬂ;ﬂl: Un diagramme gravé montrant les sens de mise en place des piles

se trouve dans le compartiment de piles.

3. Remettez le couvercle de compartiment de piles.

Iﬂ;ﬂl : Seuls des adultes doivent manipuler les piles.

Ne laissez pas un enfant utiliser ce produit sans que le couvercle de piles ne

soit bien mis sur le compartiment de piles.

Le cable d'alimentation doit étre débranché de la prise secteur pour que le

lecteur soit alimenté par les piles.
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Des piles qui fuient peuvent endommager le compartiment de piles ainsi que

tout le lecteur. Elles doivent donc étre retirées du compartiment quand elles

sont a plat ou quand le lecteur n'est pas utilisé avec les piles pendant quelque

temps.

3. PRESENTATION DU PRODUIT

12 3 45

6

e

8 9 10 1112

. PROG
2. PRE/ 10+
3. VOL+

d) SOURCE

5. VOL-
6. PORTE DE CASSETTE

AFFICHAGE LCD
. |4€sAUT EN ARRIERE

4l
LECTURE/PAUSE/BALAYAGE

10. PPIsAuT EN AVANT
11.MODE LECTURE

12. I ARRET MO/ST

~

O 0o

13 14 15 16 17 18

13. 11 PAUSE
14. W/ & ARRET/EJECT
15. ¢4 AVANCE RAPIDE

16. PP REMBOBINAGE

17. 4LECTURE
18. ® ENREGISTREMENT
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Coté:

19 20 21

‘ USB <5 @

CIR

19. PORT USB POUR LECTURE DE MUSIQUE
20. PRISE D'ECOUTEUR DE 3,5 MM
21. PRISE AUX-IN DE 3,5 MM

Arriére:

22 23 24 25

22.PORTEDECD 24.PRISE CA
23. ANTENNE FM 25. CORDON D'ALIMENTATION

4. BRANCHEMENT

Cette unité est fournie avec un cordon d'alimentation en CA.
e Pour brancher, insérez le cordon d'alimentation secteur dans le prise
CA a l'arriere de l'unité.

e Branchez la fiche CA a wune prise secteur domestique.
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4.1 Mise en marche

Suivez les étapes ci-dessous pour METTRE EN MARCHE/ARRETER I'unité.

e Pour ARRETER I'appareil maintenez appuyé le bouton d) jusqu'a ce que

OFF soit affiché.

e Pour METTRE EN MARCHE ['appareil appuyez une fois sur le bouton (b

5. REGLAGE DE VOLUME

e Pour augmenter le volume, maintenez appuyé le bouton VOL+.

e Pour diminuer le volume aoouyez sur le bouton VOL-.

6. UTILISATION DU LECTEUR DE CD

e Soulevez le bord du couvercle de CD.
e Mettez un CD sur le plateau de CD avec |'étiquette vers le haut.

e Fermer le couvercle de CD.

6.1 Lecture de CD

e Mettez I'unité EN MARCHE.
e Appuyez a répétition sur le bouton SOURCE jusqu'a ce “- - - " soit
affiché.

e Suivez les étapes ci-dessus pour mettre un CD (si ce n'est pas déja fait).

e Le lecteur commence immédiatement a lire le CD.

e Quand le CD est lu avec succes le nombre total de pistes trouvées sur
le CD sera affiché.

e Appuyezsurle PRl bouton pour commencer la lecture.

e Appuyez de nouveau pour INTERROMPRE la lecture de musique, un
point clignote sur |'affichage pour indiquer que le lecteur est en pause.

e Appuyez sur le bouton® Il sj vous voulez reprendre la lecture.

e Appuyez sur le bouton M stop pour arréter la lecture de musique.
L'affichage indique de nouveau le nombre de pistes.
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6.2 Sauter et rechercher des pistes

1.

Appuyez une fois sur le bouton PPl durant la lecture pour
sauter a la piste suivante.. Pour sauter a une piste particuliere en

avant appuyez plusieurs fois sur ce bouton jusqu'a ce que vous
atteigniez le numéro de piste voulu.

Appuyez une fois sur le bouton |4« pour revenir au début de la piste
actuelle. Faites un appui double sur le bouton |4« pour revenir a la
piste précédente.

Pour revenir a une piste particuliere appuyez plusieurs fois sur ce bouton.

Maintenez appuyé le bouton PPl durant la  lecture pour avancer
rapidement sur la piste actuelle.

Maintenez appuyé le bouton 44 durant la lecture pour revenir
rapidement sur la piste actuelle.

6.3 Répétition de lecture

1.

Durant la lecture d'un CD, appuyez une fois sur le bouton P.MODE

pour répéter cette piste. L'indicateur "REPEAT" s'éclairera.

2. Appuyez deux fois sur le bouton PMODE pour répéter tout le CD.
L'indicateur "REPEAT ALL" s'éclairera.

3. Appuyez trois fois sur le bouton PMODE pour lire le CD en ordre
aléatoire. L'indicateur "RAND" s'éclairera.

3. Pour revenir a la lecture normale appuyez a répétition sur le bouton
PMODE jusqu'a ce que l'indication “REPEAT / REPEAT ALL/ RAND”
disparaisse.

RAND
- O - O - O
REPEAT REPEAT  ALL

6.4 Répétition programmée

Pour programmer une lecture de pistes dans un ordre donné suivez les étapes

suivantes.

1.

Assurez-vous que |'appareil n'est pas en train de lire un CD.

2. Appuyez sur le bouton PROG pour activer la programmation. Les

indicateurs "PROG" et "PO1" clignoteront.



Guide de I'utilisateur
CXUMS53

3. Sélectionnez la premiere piste a programmer en utilisant soit le bouton
»N, soit le bouton €€

4.  Appuyez de nouveau sur le bouton PROG pour mémoriser et avancer a la
piste programmeée suivante.
* |"ordre de programmation "P02" s'affiche en attendant votre entrée
suivante.

5. Répétez les étapes ci-dessous pour programmer plus de pistes. Un
maximum de 20 pistes de CD et de 99 pistes MP3 peut étre programmé.
L'affichage indiquera "FUL" (Full) pour indiquer que la mémoire est

pleine.

FUL

6. Appuyez sur le bouton P Bl pour commencer la lecture dans I'ordre

programme.

7. Vous pouvez appuyer sur le bouton M stop pour arréter la lecture
programmee.

8. Pour effacer un programme appuyez deux fois sur le bouton M stop
quand |'appareil est a I'arrét ou ouvrez le couvercle de CD.

7. UTILISATION DE L'ENREGISTREUR A CASSETTE

7.1 Lecture de cassette

1. Appuyez a répétition sur le bouton SOURCE pour sélectionner "tAP".

EAP

2. Appuyez sur le bouton B& pour ouvrir la porte de cassette, insérez la
cassette puis fermez la porte de cassette.

3. Appuyez sur le bouton ¥ pour commencer la lecture.
Pour interrompre la lecture appuyez sur le bouton €. Pour reprendre la
lecture, appuyez de nouveau sur le bouton.

5. Pour arréter la lecture appuyez sur le bouton ll&

10
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7.2 Enreqgistrement a partir d'un CD

Appuyez a répétition sur le bouton SOURCE pour sélectionner "CD".
Insérez le CD dont vous voulez effectuer un enregistrement.
Insérez une cassette appropriée dans le compartiment de cassette et
fermez la porte de cassette.
4. Appuyez en méme temps sur les boutons @ et | pour commencer a
enregistrer. Le volume de |'enregistrement est réglé automatiquement.
Lisez votre CD.
Pour interrompre |'enregistrement appuyez sur le bouton 1.

Pour reprendre I'enregistrement, appuyez de nouveau sur le bouton 1.

®© N O U

Pour arréter I'enregistrement appuyez sur le bouton &

7.3 Enreqgistrement a partir de la radio

Accordez-vous sur la station de radio voulue.
Appuyez sur le bouton B& pour ouvrir la porte de cassette.
Insérez une cassette appropriée dans le compartiment de cassette et
fermez la porte de cassette.

4. Appuyez en méme temps sur les boutons @ et 4 pour commencer a
enregistrer.

5. Pour interrompre l'enregistrement appuyez sur le bouton I . Pour
reprendre |'enregistrement, appuyez de nouveau sur le bouton 1.

6. Pour arréter |'enregistrement appuyez sur le bouton &

7.4 Avance et rembobinage de bande de cassette

1. Appuyez sur le bouton €4 / PP jusqu'a arriver au passage voulu.
2. Appuyez sur le bouton B& pour arréter I'avance/le rembobinage
rapide.

L

Veuillez noter le symbole de sens de lecture de cassette sur la porte de
cassette.
Les boutons se relevent automatiquement a la fin de la cassette et I'appareil

s'éteint (3 moins que le bouton Il ne soit appuyé.

11
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Durant |'avance/le rembobinage rapide les boutons ne se releveront pas a la
fin de la cassette. Pour arréter 'appareil assurez-vous que tous les boutons

sont relevés avant d'appuyer sur le bouton H&

A

Informations générales sur I'enregistrement sur cassette

e L'enregistrement est permis dans la mesure ou les droits d'auteur ou les
autres droits de tiers ne sont pas violés.

e les cassettes de type CHROME (IEC 1) ou METAL (IEC IV) ne conviennent
pas a l'enregistreur. Pour |'enregistrement utilisez des cassettes de type
NORMAL (IEC I) dont les languettes sont intactes.

e Le meilleur niveau d'enregistrement est réglé automatiquement. Une
action sur les boutons de VOL n'affecte pas I'enregistrement en cours.

e Aucun enregistrement n'est effectué durant les 7 premieres et derniéres
secondes de la cassette.

e Pour protéger la cassette contre un effacement accidentel gardez la
cassette devant vous et cassez la languette de gauche.

e L'enregistrement de ce co6té de la cassette n'est alors plus possible. Pour
effectuer un nouvel enregistrement sur ce cété couvrez I'emplacement de

la languette avec de la bande adhésive.

8. RADIO

Mettez |'unité EN MARCHE.
Appuyez a répétition sur le bouton SOURCE pour sélectionner FM.

3. Pour I'écoute en FM, allongez completement |'antenne et ajustez son
angle pour la meilleure réception.

4. Accordez vous sur la station voulue en utilisant le bouton | << ou le
bouton > ou

Appuyez sur le bouton SCAN pour lancer un balayage automatique des
stations.

5. Appuyez sur I'un des boutons de volume pour une écoute confortable.

12
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Sélection FM Stéréo/FM Mono
Accordez-vous sur la station FM voulue, appuyez sur le bouton STOP pour
basculer entre MONO et STEREO.

8.1 Mémorisation de stations de radio

Vous pouvez mémoriser jusqu'a 30 stations de radio FM.

1.
2.

En mode FM

Accordez-vous sur la station voulue en utilisant le bouton |4 ou'le
bouton PPl ou appuyez sur le bouton SCAN pour effectuer un
balayage automatique et mémoriser.

Appuyez sur le bouton PROG pour activer la programmation. "01"
clignotera sur I'affichage. Appuyez a répétition sur le bouton PRE pour
sélectionner un numéro de station.

Appuyez de nouveau sur le bouton PROG pour mémoriser.

Appuyez a répétition sur le bouton PRE pour sélectionner une station
mémorisée.

Vous pouvez appuyer sur le bouton M stop pour arréter |'écoute
programmee.

9. ENTREE AUX

Connectez une source audio externe telle qu'un lecteur MP3 en utilisant un

cable audio de 3,5 mm (non fourni).

Appuyez a répétition sur le bouton SOURCE pour sélectionner AUX.
Branchez I'une des extrémités du céble a la sortie pour écouteur de
I'appareil externe et l'autre extrémité a la prise AUX a l'arriere de
I'appareil.

Sortez |'appareil du mode STANDBY si nécessaire.

ll-lJ : Quand un cable audio de 3,5 mm est connecté a la prise AUX, la

lecture de CD s'arréte.

Appuyez sur le bouton PLAY de la source audio externe telle qu'un lecteur
MP3.

13
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lI-IJ . Le volume de sortie est affecté par le volume de la source telle
qu'un lecteur MP3. Assurez-vous donc qu'il est réglé a environ 70-80 %
(pas trop fort pour éviter une déformation du son).

Réglez le VOLUME de I'appareil pour une écoute confortable.

10. LECTURE USB

1

2.
3.
5

Appuyez a répétition sur le bouton SOURCE pour sélectionner USB.
Insérez le dispositif USB dans la fente USB.

Appuyez sur le bouton P Bl pour lire la musique.

La procédure d'utilisation est la méme que pour la lecture d'un CD. Voir

les instructions générales pour les détails.

A

Dispositif de stockage compatible (jusqu'a 32 Go)

Veuillez ne pas utiliser une rallonge USB pour connecter votre clé USB.
Cette rallonge peut capter davantage interférences pouvant
corrompre le flux de données.

Connectez directement votre clé USB au port USB sans rallonge USB.

Certaines clés USB ne sont pas en conformité totale avec la norme
USB 1.1/2.0. Un petit pourcentage (environ 5 %) des clés USB peuvent

ne pas étre compatible.

11. Mode Eco d'économie de charge de piles

Cet appareil a une fonction intégrée d'économie de charge de piles qui

mettra automatiquement en mode STANDBY [VEILLE] pour réduire la

consommation électrique quand l'unité est sans usage.

Ce basculement automatique en mode veille se produit environ 15-20 minutes

de:

Mode CD: d'arrét de lecture de CD.
Mode USB: Arrét de lecture USB.
Mode AUX: Absence de signaux d'entrée.

14
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Pour réactiver un appareil en mode veille (mode Eco) appuyez sur le

() bouton pour mettre I'appareil en marche.

ATTENTION : Lors de I'utilisation d'une source externe AUX-IN veuillez régler

le volume de la source externe a son niveau maximum. Si vous ne le faites pas

le mode Eco peut étre réactivé et ceci n'est pas un mauvais fonctionnement.

12. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Puissance de sortie :

1TWRMS + 1 W RMS

CD pris en charge

CD, CD-R, CD-RW

Formats pris en charge par USB

Format MP3 / WMA

Fréquences FM

87,5-108 MHz

Alimentation CA

CA 230V ~ 50Hz

Alimentation CC

OV === 6 piles LR14/C(1,5V)

veille

Consommation électrique en 16 W
fonctionnement
Consommation électrique en <1TW

Dimensions - Unité principale

L 260 x P 232 x H 133 mm

Poids - Unité principale

1700 g

13. DEPANNAGE

FAQ

Cause possible

Pas d'alimentation électrique

Assurez-vous que la prise est branchée

et mettez le courant.

Pas de son

Augmenter le volume

Pas de son de |'entrée de

microphone

Assurez-vous que |'appareil est en mode
CD ou en mode Bande

Augmentez le volume du microphone

Le son est déformé
Le son de l'entrée LINE IN est

déformé

Réduisez le volume

Réduisez le volume de |'appareil externe

Pas de lecture

Mettez un disque compatible

Vérifiez que le disque est mis

15
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Nettoyez le disque
Bruit d'électricité statique | Réorientez I'antenne FM
(RADIO)

Appareil  éteint apres 15-20 | Cet appareil est congu pour passer
minutes d'inactivité automatiquement en veille aprés 20
MINUTES d'inactivité. Appuyez sur le
bouton PLAY/PAUSE pour réveiller

l"'unité.

Mauvaise qualité de son de | Poussiere et saleté sur les tétes, etc.
cassette Nettoyez les parties de la platine de
cassette.

Utilisation de types de cassette
incompatibles (METAL ou CHROME).
N'utilisez que le type NORMAL (IEC 1)

pour enregistrer.

L'enregistrement ne se fait pas Une/les languette(s) peut/peuvent étre
cassée(s). Mettez de la bande adhésive

sur les espaces de languette

mangquante.

14. SECURITE LASER

Cet appareil utilise un laser. Seul un personnel qualifié doit effectuer une

réparation.
_~ Tension de CA ? Danger de pieces sous
tension
— Tension de CC I:El Voir le manuel d'utilisateur
pour plus d'informations
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15. SOIN DES DISQUES COMPACTS

Pour retirer de disque de sa boite de stockage, appuyez sur le centre de la

boite et sortez le disque vers le haut en le tenant soigneusement par les
bords.

Les traces de doigt et la poussiere doivent étre soigneusement essuyées de la
surface d'enregistrement d'un CD avec un tissu doux. Contrairement aux
disques habituels, les disques compacts n'ont pas de rainures pouvant
recevoir de la poussiere ou des débris microscopiques, donc essuyer
doucement avec un tissu doux devrait enlever la plupart des particules.
Essuyez en ligne droite de l'intérieur vers I'extérieur du disque; De petites
particules de poussiere et les taches légeres n'auront absolument aucun effet

sur la qualité de la reproduction.

Nettoyez périodiquement les CD avec un tissu doux sec sans peluches.
N'utilisez jamais de détergents ou de nettoyants abrasifs pour nettoyer les CD.
Si nécessaire, utilisez un kit de nettoyage de CD. N'écrivez jamais et ne collez

jamais d'étiquettes sur la surface d'enregistrement des disques compacts.

Soin du boitier
Si le boitier devient poussiéreux essuyez-le avec un tissu doux sec pour
enlever les poussieres. N'utilisez jamais de cire, de vernis a pulvériser ou de

nettoyants abrasifs sur le boitier.
Prudence

Ne laissez jamais de I'eau ou d'autres liquides pénétrer dans |'appareil lors du

nettoyage.
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16. AVERTISSEMENTS

2
E

Pb

Débarrasser correctement de ce Produit

(Déchets d'équipements électriques et
électroniques)(WEEE)

Votre produit est concu et fabriqué avec des matériaux et
des composants de haute qualité qui peuvent étre recyclés
et réutilisés.

Ce symbole signifie que I'équipement électrique et
électronique, une fois usagé, doit étre traité séparément
des déchets ménagers.

Veuillez déposer cet équipement dans le point de collecte/
recyclage des déchets de votre quartier.

Au sein de ['Union Européenne, il existe des systemes de
collecte séparés pour les produits électriques et
électroniques usagés. Merci de nous aider a protéger

I'environnement dans lequel nous vivons!

NE PAS mettre d'objets au-dessus de |'appareil, car ces

objets peuvent le rayer.

NE PAS exposer |'appareil a un environnement sale ou

poussiéreux.

T - -
X . NE PAS placer l'appareil sur une surface non plane ou
" L 3 instable.
- ®
>< D / NE PAS introduire d'objets étrangers dans |'appareil.

NE PAS exposer |'appareil a un champ magnétique ou

électrique trop fort.

NE PAS exposer |'appareil en plein soleil car vous risquez de
I'endommager. Veuillez le maintenir éloigné des sources de

chaleur.
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60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

NE PAS laisser votre appareil sous une température
supérieure a 40° C (104° F).
fonctionnement de cet appareil est comprise entre 20 °C
(68 °F) et 60 °C (140 °F).

La température interne de

NE PAS utiliser cet appareil sous la pluie.

Veuillez vous renseigner aupres des Autorités Locales ou de
votre détaillant concernant la mise au rebus des produits

électroniques.

L'appareil et I'adaptateur peuvent produire de la chaleur au
cours d'un chargement dans des conditions normales. Afin
d'éviter toute géne ou blessure due a une exposition a la

chaleur, veuillez NE PAS laisser |'appareil sur vos genoux.

‘O sunstech’

POWER SUPFLY :

POWER (IN STANDEY):

~ cemE

PUISSANCE D'ENTREE

apposée sur |'appareil et assurez-vous que |'adaptateur

Reportez-vous a |'étiquette

secteur est approprié. Veuillez utiliser uniquement les

accessoires spécifiés par le fabricant.

Nettoyez |'appareil a I'aide d'un chiffon doux. Si nécessaire,
humidifiez légérement le chiffon avant de nettoyer. Veuillez

ne jamais utiliser de produits abrasifs ou nettoyants.

Veuillez toujours éteindre |'appareil pour installer ou retirer
des périphériques qui ne supportent pas les branchements

a chaud.

Débranchez |'appareil de la prise électrique et éteignez- le

avant de le nettoyer.

NE PAS démonter I'appareil. Seul un technicien qualifié est

habilité a effectuer les réparations.

L'appareil est doté d'ouvertures pour disperser la chaleur.
NE PAS bloquer la ventilation de |'appareil, sinon il risque

de surchauffer de donc de mal fonctionner.
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Risque d'explosion si la pile est remplacée par un modele
inadapté. Débarrassez-vous des piles conformément aux

instructions.

APPAREIL ENFICHABLE: La prise de courant doit étre

installée pres de |'appareil et doit étre facilement accessible.

Union européenne - Informations sur I'élimination.

Le symbole ci-dessus signifie que selon les lois et
reglements locaux votre produit et / ou sa batterie doivent
étre éliminés séparément des ordures ménageéres. Lorsque
ce produit atteint sa fin de vie, prenez-le a un point de
collecte agréé par les autorités locales. Cette collecte et le
recyclage de votre produit et / ou de sa batterie au moment
de son élimination aideront a préserver les ressources
naturelles et a garantir qu'il est recyclé d'une maniere qui

protége la santé humaine et I'environnement.

FABRIQUE EN CHINE
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1. PRECAUCOES E SEGURANCA
AVISO

Para evitar um incéndio ou uma descarga elétrica, ndo utilize esta ligacdo com
uma extensado, recetaculo ou outra tomada a menos que os contactos possam
ser introduzidos completamente para evitar que fiquem expostos. Para

impedir o perigo de incéndio ou de choque elétrico, ndo exponha o aparelho

A

Cuidado: para reduzir o risco de choque elétrico, ndo remova a cobertura (ou

a chuva ou humidade.

a parte traseira). ndo se incluem partes que possam ser reparadas pelo

utilizador, consulte com pessoal qualificado

LEIA AS INSTRUCOES - Leia todas as instrucdes de seguranca e
funcionamento antes de utilizar o aparelho.

CONSERVE AS INSTRUCOES — Conserve as instrucdes de seguranca e
funcionamento para futuras consultas.

RESPEITE AS ADVERTENCIAS — Respeite todas as adverténcias indicadas no
produto e nas instrugdes de funcionamento.

SIGA AS INSTRUCOES - Siga todas as instrucdes de funcionamento.
LIMPEZA - Desligue o aparelho da tomada antes de limpa-lo. Nao utilize
limpadores liquidos nem aerossdis. Utilize um pano para limpar.

Nao utilize acessérios ndo recomendados pelo fabricante do produto, uma
vez que estes podem ser perigosos.

AGUA E HUMIDADE - N3o utilize este aparelho perto de 4gua, por exemplo,
perto de una banheira, lavabo, lava-loica ou tanque, numa cave himida ou
perto de uma piscina. Este aparelho ndo deve ser exposto a pingos ou
salpicos de dgua e nenhum objeto que contenha liquidos, como vasos devem
ser colocados sobre o aparelho.

Nao coloque o produto num carrinho, estante, tripé, suporte ou mesa instavel.
A queda deste produto pode ocasionar graves lesGes em criangas e adultos e
danificar ao produto. Use apenas um carrito, stand, tripé, suporte ou mesa
especificado pelo fabricante ou vendido juntamente com o equipamento.

Qualquer montagem do produto deve seguir as instru¢des do fabricante, e
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utilizar um acessério de montagem recomendado pelo fabricante.

VENTILACAO - As ranhuras e aberturas do alojamento estdo |4 para ventilar
e assegurar o funcionamento do aparelho, assim como para protege-lo do
sobreaquecimento. Estas aberturas ndo devem ser bloqueadas ou cobertas.
As aberturas nunca devem ser bloqueadas colocando o aparelho na cama, no
sofa, no tapete ou outras superficies similares. Este produto ndo deve ser
colocado em modveis encastrados, tais como bibliotecas ou estantes, exceto
se a ventilacdo for conforme com as instrugcdes do fabricante.

FONTE ELETRICAS - Este aparelho deve ligar-se apenas a uma fonte de
alimentagdo do tipo indicado na etiqueta. Se nao tiver a certeza do tipo de
alimentacdo da sua casa consulte o distribuidor do seu produto ou a
companhia elétrica local. Para os produtos pensados para o funcionamento
com bateria, ou outras fontes, consulte as instrucdes de funcionamento.
PROTECAO DO CABO ELETRICO - Os cabos devem estar recolhidos de
modo a ndo serem esmagados por elementos colocados em cima ou sobre
eles. Preste especial atencdo aos cabos e fichas, tomadas de correntes e ao
local do aparelho de onde saem.

PERIODOS SEM USO --- O cabo de alimentacdo do produto deve ser
desconectado da tomada quando néao for utilizado durante longos periodos
de tempo.

RAIOS --- Para protecdo adicional deste produto durante uma tempestade
elétrica, ou quando ndo ser utilizada durante longos periodos de tempo,
desligue-o da tomada elétrica e desligue o sistema de antena ou cabo. Este
apresentara danos no produto devido a raios e subidas de tensao.

LINHAS ELETRICAS --- Um sistema de antena exterior ndo deve localizar-se
nas imediacdes de linhas de alta tensdo ou outros circuitos elétricos ou de luz,
ou onde possa cair sobre essas linhas ou circuitos de energia ou poténcia, ou
onde possa cair sobre essas linhas ou circuitos. Ao instalar um sistema de
antena exterior, tenha as precaucdes adequadas para ndo tocar as linhas
elétricas, pois o contacto com eles poderia ser fatal.

SOBRECARGA --- Nao sobrecarregue as fichas da parede, os alargadores
nem as tomadas de corrente porque poderia provocar um risco de incéndio

ou descarga elétrica.
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INFORMACOES DE SEGURANCA

VERIFICACAO DE SEGURANCA - Apés a conclusio de qualquer servico ou
reparacdo neste produto, peca ao técnico de servico para realizar verificaces
de seguranca para determinar se o produto estd em condi¢des adequadas de
operagao.

CALOR - Deve colocar o produto longe de fontes de calor como radiadores,
grelhas de aquecimento, estufas ou outros aparelhos (incluidos os
amplificadores) que produzam calor.

As alteracdes ou modificagbes que nao sejam expressamente aprovadas pelo
parte responsavel com a conformidade invalidam a autoridade do utilizador
de utilizar o equipamento. Alteracbes ou modificacdes feitas sem aprovacgdo
por escrito podem anular a autoridade do utilizador para operar este
equipamento.

O excesso de pressao sonora causado por fones e auscultadores pode causar
a perda de audigao.

Placa de marcacéao localizada na parte inferior do aparelho.

Utilize apenas acessoérios especificados ou fornecidos pelo fabricante (como o
adaptador de alimentacéo exclusivo, bateria, etc.).

De forma a reduzir o risco de incéndio e de descargas elétricas, ndo exponha
o equipamento a chuva ou humidade. O aparelho ndo deve ser exposto a
pingos ou salpicos, nem quaisquer objetos com liquidos, como vasos, devem
ser colocados sobre o aparelho.

Nao deve expor as pilhas a calor excessivo, tal como sol ou fogo.

A ficha elétrica ou o cabo de alimentacdo é usado como dispositivo de
desconexdo, o dispositivo de desconexdo deverd permanecer facilmente
acessivel.

Nao abrir. Nenhuma peca substituivel pelo utilizador, consulte o técnico

qualificado.

ZoN

Para evitar possiveis danos auditivos, ndo escute a elevados niveis de volume

durante longos periodos.

O

Construcdo de classe Il com isolamento duplo.
3
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A

AVISO: PERIGO DE RADIACAO
Essas etiquetas informam que a unidade contém um componente de laser.
Abrir a tampa do compartimento de CD e anular os bloqueios de seguranca
ird expor o utilizador a radiagdo do feixe de laser. Nao olhe diretamente para

o laser enquanto estiver a funcionar.

A

Radiacdo de laser perigosa quando aberto. Evitar a exposi¢do ao feixe.

Os residuos de produtos elétricos e eletronicos ndo devem ser eliminados
com os residuos domésticos. Por favor, consulte o revendedor a quem
comprou este item para instrugdes de eliminacdo. Baterias e materiais de
embalagem podem ser reciclados usando as suas instalacdes de coleta locais.
Todos os produtos elétricos e eletronicos, incluindo as pilhas deverdo ser
eliminados separadamente do fluxo de residuos municipais através das
instalacbes de recolha designadas indicadas pelo governo ou pelas

autoridades locais.
1.1 Simbolos

Este simbolo significa que esta unidade tem um duplo

isolamento. Ndo é necesséaria a conexao a terra.

Este aparelho inclui estas marcas:

CLASS 1
LASER PRODUCT

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!




07Ul

Guia do utilizador
CXUMS53

2. INSTALACAO DA PILHA

1. Retire a tampa do compartimento das pilhas cuidadosamente.
2. Instalar 6 pilhas de tamanho “C” (UM-2 ou equivalente) observando que a

polaridade seja a correta.

ll-lJ : H& um diagrama gravado que mostra as instru¢des para instalar as

pilhas dentro do compartimento das pilhas.

3. Volte a colocar a tampa do compartimento das pilhas.

|!-l—J| : SO os adultos devem substituir as baterias.

Nao deixe as criancas utilizarem este produto a menos que a tampa do

compartimento das pilhas esteja bem colocada.

O cabo de alimentagdo deve ser retirado da tomada AC do reprodutor para

que as pilhas alimentem a unidade.

As pilhas com fugas podem danificar o compartimento e todo o reprodutor,
pelo que devem ser retirados quando ficarem gastas ou quando o reprodutor

ndo vai ser usado com pilhas durante um periodo de tempo prolongado.
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3. PANORAMICA DO PRODUTO

12

3 45 6 7

8 9 10 11 12

1. PROG

2. PRE/ 10+
3. VOL+

4. Msource
5. VOL-

6. PORTA DE CASSETES

7. ECRALCD

8. |4dsaLTAR ATRAS
9. P IIPLAY/PAUSA, SCAN

10. PP lavANCAR
11.MODO DE REPRODUCAO

12. BPARAR, MO/ST

13 14 15 16 17 18

13. Il PAUSA

14. B/ 2 PARAR/EXPULSAR

15. 4 Botzo FFED

Ao lado:
19

USB <5

20

16. P Botio REW
17. 4 Botso PLAY
18. @ Botio RECORD
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19. USB PARA REPRODUZIR MUSICA
20. FICHA DE AUSCULTADORES 3.5MM
21. FICHA AUX IN 3.5MM

Atras:
22 23 24 25

=

AT 230V-S0HZ

22.PORTA DO CD 24. TOMADA AC
23. ANTENA FM 25.CABO ELETRICO

4. LIGAR ALIMENTACAO

Esta unidade inclui um cabo de alimentacao AC.
e Para conectar a alimentagdo meta o cabo na tomada AC que estad na
parte traseira da unidade.

e Introduza a ficha AC numa tomada de alimentagdo da casa.

4.1 Ligar
Siga os seguintes passos para ligar e desligar a unidade (ON/OFF).

e Para desligar a unidade (OFF), clique e mantenha pressionado(b o

botdo até que apareca off.

e Paraligar a unidade (ON), clique no(b botdo uma vez.
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. CONTROLO DE VOLUME

Para aumentar o volume, clique no botao VOL +.

Para diminuir o volume, clique no botao VOL -.

. FUNCIONAMENTO DO CD

Levante a borda da porta do CD.
Cologue um CD na bandeja para CD com a etiqueta virada para cima.
Feche a porta do CD.

6.1 Reproduzir um CD

Ligue a unidade.

Clique no botao fonte (SOURCE) repetidamente até que aparega”- - -
no ecra.

Siga os passos anteriores para carregar um disco (se ndo estiver
carregado).

O reprodutor ird comecar a ler do disco imediatamente.

Uma vez lido corretamente, aparecera no ecra o nimero total de faixas.
Clique no botao » Bl uma vez para iniciar a reproducio.

Cligue novamente para PAUSAR a reproducdo, um ponto ird piscar no
ecra, indicando que o reprodutor estd no modo de pausa.

Clique no botao P Bl para retomar a reproducao.

Clique no botao M sTtop para parar a reproducdo. O ecrd volta a
mostrar o nimero total de faixas.

6.2 Saltar e procurar faixas

1.

Clique no botzo®?l  uma vez durante a reproducdo para saltar para a
faixa seguinte. Para saltar uma faixa em concreto clique no bot&o vérias

vezes até chegar ao nimero de faixa desejado.

Prima o botso €€ uma vez brevemente para regressar ao inicio da

faixa atual. Clique no botao 44 duas vezes seguidas para passar para
a faixa anterior.

Para saltar para tras para uma faixa em concreto clique neste botao varias

vezes.
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3. Mantenha pressionado no botéo P>l durante  a reproducdo  para
avancar rapidamente a faixa atual.

4. Mantenha pressionado o botao 44 durante a reproducdo para
retroceder rapidamente a faixa atual.

6.3 Repetir a reproducao

1. Durante a reproducéo do CD, pressione o botdo PMODE uma vez para
repetir uma Unica faixa. O indicador "REPEAT" ira ligar-se.

2. Clique no botdo PMODE duas vezes para repetir todo o disco.
O indicador “REPEAL ALL" (repetir tudo) ira ligar-se.

3. Cligue no botdo PMODE trés vezes para reproduzir o CD em ordem
aleatéria.
O indicador “RAND" ira ligar-se.

4. Para voltar a reproducdo normal, clique no botdo PMODE repetidamente
e o indicador “REPEAT/REPEAT ALL/RAND" ird desaparecer.

RAND
} - O -

REPEAT REPEAT ALL

-
L)
A

6.4 Reproducdo programada

Para programar uma ordem de reproducdo alternativa siga os seguintes

passos:

1. Assegure-se que a unidade nao esta a reproduzir um disco.

2. Clique no botdo PROG para ativar a programacao. Os indicadores
"PROG" e "PO1" irdo piscar.

3. Selecione a primeira faixa para programar utilizando o botéo > oy

¢

4. Clique no botdo PROG novamente para guardar e avancar para a
seguinte faixa programada.
*A indicagdo da sequéncia programada muda para “P02” por um
momento esperando que introduza a seguinte faixa.

5. Repita os passos anteriores para programar mais faixas. Pode ser
programado um méaximo de 20 faixas de CD e 99 faixas de MP3.

Quando o ecra mostrar FUL (cheio) significa que a meméria de programacao

estd cheia.
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FuL

Clique no botao PRl para comecar a reproducdo programada na
ordem escolhida.

Pode clicar no botso M STOP para terminar com a reprodugao
programada.

Para eliminar um programa, no modo parado, clique no botao M stop
duas vezes ou abra a porta do CD.

/. FUNCIONAMENTO DA CASSETE

7.1 Reproducdo de cassetes

1.

Clique no botdo SOURCE (fonte) repetidamente para escolher TAPE.

EAP

Clique no botao da cassete B& para abrir a porta, introduza uma fita de
cassete e depois feche a porta do compartimento.

Clique no botéo da cassete  para iniciar a reproducao.

Para pausar a reproducio clique no botao da cassete Il.

Para retomar, prima novamente o bot&o .

Para parar a fita, clique no botao da cassete H&

7.2 Gravar a partir de um CD

1

2.
3.
4

Clique no botdo SOURCE repetidamente para selecionar CD.

Introduza um CD a partir do qual queira gravar.

Introduza uma cassete adequada no compartimento e feche a porta.
Cligue no botio da cassete ® e o botdo 4 simultaneamente para
iniciar a gravagdo e o nivel de gravagdo ird estabelecer-se
automaticamente.

Reproduzir o seu CD.

Para pausar a gravacao, clique no botao da cassete Il

Para retomar a gravacdo, prima novamente o Botao 1l.

10
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Para parar a gravacao, clique no botio da cassete ll& .

7.3 Gravar a partir do rédio

1

2.
3.
4

Sintonize a estacdo de radio desejada.

Clique no botao do reprodutor de cassetes B& para abrir a bandeja
Introduza uma cassete adequada no compartimento e feche a porta.
Clique no botao do reprodutor de cassetes ® e 4 simultaneamente no
botdo para comecar a gravar

Para pausar a gravacdo, clique no botdo da cassete Il. Para retomar a
gravacao, prima novamente o Botao Il

Para parar a gravacao, clique no botdo da cassete ll&.

7.4 Fita de Cassete Avancar / Rebobinar

1.

Clique no botao do reprodutor de cassetes 44 FFED (Avancar)/ REW PP
(Rebobinar) antes de alcancar a parte que pretende

Clique no botdo do reprodutor de cassetes & para parar Avancar /
Rebobinar

(A

Tenha atencédo ao simbolo de direcdo que se encontra na porta da bandeja

do reprodutor de cassetes.

Os botdes soltam-se automaticamente no final da cassete e esta desativa-se

(a menos que Il clique no botZo).

Quando utiliza o retroceder ou o avancar, os botdes néo se soltam no final da

cassete. Para desligar a unidade, assegure-se que os botdes do reprodutor de

cassetes se soltam, clicando no botdo &

A

Informac3do geral sobre gravacao de cassetes

A gravagdo s6 € permitida na medida em que o copyright e outros

direitos de terceiros ndo sejam infringidos.

Esta unidade ndo é adequada para gravagdo em cassetes do tipo
[N
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CHROME (IEC 1) ou METAL (IEC V). Para gravagdes use cassetes do tipo
NORMAL (IEC ) cujas aletas ndo tenham sido quebradas.

O melhor nivel de gravagdo estabelece-se automaticamente. Quando
ajusta o VOLUME a gravagdo em processo nao se altera.

N3o hé gravacado nos primeiros e nos Ultimos 7 segundos da cassete.
*Para evitar que uma cassete seja acidentalmente apagada, coloque-a a
sua frente e quebre a aleta esquerda.

A gravacdo deste lado da cassete deixara de ser possivel. Para voltar a

gravar deste lado, cubra o espaco das aletas com fita adesiva.

. RADIO

Ligue a unidade.

Clique no botdo SOURCE repetidamente para selecionar FM.

Para captar FM, estenda a antena por completo e ajuste o angulo para
obter a melhor rececao de sinal.

Sintonize a estacado que pretende utilizando os botdes <t PP oy
clique no botdo SCAN para ativar a funcao auto scan.

Clique no botdo do volume para conseguir o nivel de som que pretende.

Selecdo FM estéreo/mono

Sintonize a estacdo FM pretendida, clique no botdo STOP para alternar entre
MONO e STEREO.

8.1 Programa das estacdes rédio

Pode programar 30 esta¢des de radio FM.

1.
2.

Modo FM

Sintonize a estacdo pretendida utilizando [ €< , PP os botdes ou
clicando no botao SCAN para utilizar o auto-scan e guardar.

Clique no botao PROG para ativar a programagao. Os indicadores “P01"
irdo comecgar a piscar e aparecerao no ecra. Pressione PRE
repetidamente para selecionar um nimero de canal.

Clique novamente no botdo PROG para guardar.

Prima o botdo PRE repetidamente para selecionar uma estacdo

programada.
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Pode clicar no botdo M STOP para finalizar a reprodugdo programada.

9. ENTRADA AUX

Conecte uma fonte de audio externa, como um reprodutor MP3, utilizando

um cabo de dudio de 3.5mm (n&o fornecido).

1.
2.

Para selecionar AUX, clique no botdo SOURCE repetidamente.

Conecte uma extremidade do cabo na saida do dispositivo externo e a
outra extremidade no conector AUX na lateral da unidade.

Sair do modo STANDBY se necessério.

ll-lJ : Quando conecta um cabo de dudio de 3.5mm ao conector AUX o

reprodutor de CD para.
Prima PLAY na fonte de dudio externa EG. Leitor de MP3

lI-IJ : O volume de produgdo é afetada pelo nivel de volume na fonte

EG. Assegure-se que esta configurado para 70-80% (ndo demasiado alto
para evitar distorgao)
Ajuste o controlo do VOLUME da unidade para o nivel de som

pretendido.

10. REPRODUCAO POR USB

1

2.
3.
5

Para selecionar USB, clique no botdo SOURCE repetidamente.

Introduza o dispositivo USB no conector USB

Clique no botao P Il para reproduzir a musica.

Os procedimentos sdo os mesmos que utiliza para a reproducdo de CD.

Para mais detalhes, consultar o Controlo Geral.

A

Dispositivo de armazenamento compativel (até 32GB).
N3o utilize um cabo de extensdo USB para conectar o seu dispositivo
de memoria USB. Este tipo de cabo pode causar algum tipo de

interferéncia e provocar danos no fluxo de dados.
13
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e Conecte sempre o seu dispositivo USB diretamente na porta USB sem
cabo de extensao.

e Devido a que alguns fabricantes de memoria USB ndo cumprem o
standard completo USB 1.1/ 2.0. Pode acontecer que uma pequena

percentagem do dispositivo USB, cerca de 5%, ndo seja compativel.

11. MODO DE ENERGIA ECONOMICO (ECO)

Esta unidade possui um controlo de economia de energia integrado que
mudara automaticamente para o modo STANDBY para reduzir o consumo de
energia quando detetar que a unidade nao esta em uso (inativa).

Esta mudanca automatica para o modo de espera ocorrera aproximadamente

15-20 minutos apos as seguintes circunstancias:

Modo de CD: A reprodugdo do CD foi interrompida.
Modo USB: A reproducdo de USB parou.

Modo AUX: Se ndo houver sinais de entrada.

Para reativar a unidade depois de entrar em modo de espera (modo Eco)

() prima o botdo para ligar a unidade.

ATENCAO: Enquanto estiver a usar uma fonte externa (AUX-in), coloque o
volume da fonte externa no nivel maximo. Se nao fizer isso, o modo ECO

pode ser ativado e isso ndo é uma funcdo defeituosa.

12. ESPECIFICACOES TECNICAS

Poténcia de saida 2x1W RMS

Disco de Suporte CD, CD-R, CD-RW
Formatos de USB suportados Formato MP3/WMA
Frequéncia FM 87,5-108 MHz
Alimentacdo CA AC 230V~50Hz
Poténcia CC 9V === 6x LR14/C (1.5V)
Consumo energético de 16W

14
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funcionamento
Consumo Elétrico de Standby <1TW
Dimensdes -Unidade Principal 260W x 232D x 133Hmm
Peso da unidade principal 17009

13. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Perguntas mais frequentes

Causa possivel

Sem Corrente

Assegure-se que estd conectado e

ligue-o.
Sem Som Aumentar o volume
N&o ha som no microfone de Assegure-se que a unidade se
entrada. encontra no modo CD ou Tape.
Aumente o volume do microfone.
Som distorcido Reduza o volume.
A entrada LINE IN emite som | Reduzir o volume de saida do

distorcido.

dispositivo externo

Nao ha reproducao.

Insira um disco compativel
Verifique se o disco esté carregado.

Limpe o disco

Nivel Sonoro (TUNER)

Colocar novamente a antena (FM)

15-20 de

inatividade a unidade desliga-se.

Apods minutos

Esta unidade foi concebida para entrar
automaticamente em modo STANDBY
ap6és 20 MINUTOS de inatividade.
Prima o botdo “PLAY / PAUSE" para

voltar a ativar a unidade.

Fraca qualidade de som de

cassete

P6 e sujidade nas  cabegas, etc.
Limpar a bandeja.

Utilizacdo de tipos de cassetes
incompativeis (METAL ou CHROME)

Para gravar use apenas NORMAL (IECI)

A gravacao ndo funciona

A(s) aleta(s) da cassete podem ter sido
quebradas Coloque fita adesiva sobre

o espaco das aletas quebradas
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14. PROTECAO/SEGURANCA LASER

Esta unidade utiliza laser; somente pessoal qualificado deve reparar

_~ Corrente alterna ? as pecas de risco.

== Corrente continua I:EI Para mais informacgao
consulte
o manual do utilizador.

15. CUIDADO DO CD

Para retirar o disco da caixa, pressione para baixo no centro da caixa e

levante-o cuidadosamente pela borda.

Impressoes digitais e pé devem ser cuidadosamente removidas da superficie
gravada do disco com um pano macio. Ao contrario dos discos convencionais,
os discos compactos ndo possuem ranhuras para coletar pd e detritos
microscopicos; portanto, a limpeza suave com um pano macio deve remover
a maioria das particulas.

Limpe em linha reta do interior para o exterior do disco. Pequenas particulas
de pd e manchas leves ndo terdo absolutamente nenhum efeito sobre a

qualidade da reproducéo.

Limpe o disco periodicamente com um pano suave e sem pelo e seco. Nunca
use detergentes o limpadores abrasivos para limpar o disco. Se necessario,
utilize um kit de limpeza de CD. Nunca escreva ou cole etiquetas na superficie

dos discos compactos.

Cuidado do ranhura CD

Se o ranhura ficar com pd, limpe-o com um pano macio e seco. Ndo use cera,

16
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sprays de polimento ou limpadores abrasivos no gabinete.

Atencao

Nunca permita que agua ou outros liquidos entrem na unidade durante a

limpeza.

16. ADVERTENCIAS

] b

Correta eliminacdo deste Produto

(Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE)

O seu aparelho é concebido e fabricado com materiais e
componentes de alta qualidade que podem ser reciclados e
reutilizados.

Este simbolo significa que o equipamento elétrico e eletrdnico, no
final da sua vida-Util, devera ser descartado separadamente do lixo
doméstico.

Elimine este equipamento junto do seu centro local de recolha de
residuos/reciclagem.

Na Unido Europeia existem sistemas de recolha seletiva de
produtos elétricos e eletronicos usados. Por favor ajude-nos a

conservar o ambiente em que vivemos!

NAO coloque objetos em cima do aparelho, uma vez que estes o

podem riscar.

NAO exponha o aparelho a ambientes sujos ou com pé.

NAQ coloque o aparelho numa superficie desnivelada ou instavel.

NAQ introduza objetos estranhos no aparelho.

NAO exponha o aparelho a campos magnéticos ou elétricos

fortes.
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NAO exponha o aparelho & luz direta do sol, uma vez que isto o

pode danificar. Mantenha o aparelho afastado de fontes de calor.

80°C(140°F) .
* NAO guarde o aparelho em zonas com temperatura superior a 40°
C (104° F). A temperatura interna de funcionamento para este
, dispositivo é de 20°C(68°F) a 60°C(140°F).
20°C(68°F)
e NAO use o aparelho a chuva.
4 o

Consulte as autoridades locais ou o revendedor relativamente a

eliminacdo correta de aparelhos eletrénicos.

O aparelho e o adaptador podem produzir calor durante o seu
normal funcionamento de carga. Para evitar o desconforto ou
lesdes causados pela exposicdo ao calor, NAO deixe o aparelho

no seu colo.

‘O sunstech’

POWER SUPFLY :

POWER (IN STANDEY):

CAPACIDADE DA POTENCIA DE ENTRADA: Consulte a etiqueta

de voltagem do aparelho e assegure-se que o adaptador de

oHusD CE@\R corrente respeita a tensdo. Use apenas acessorios especificados
= pelo fabricante.
Limpe o aparelho com um pano suave. Se necessario humedeca
% ligeiramente o pano antes de proceder a limpeza. ndo use nunca
solugdes abrasivas ou detergentes.
Desligue sempre o aparelho antes de proceder a instalagdo ou
e remocado de aparelhos que ndo suportem hot-plug.

Desligue o aparelho da tomada elétrica antes de o limpar.

NAQO desmonte o aparelho. S& um técnico de servico autorizado

deve proceder a reparacdes.
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AY.
N\

O aparelho dispde de aberturas destinadas a libertar calor. NAO
bloqueie a ventilacdo do aparelho, uma vez que este pode

aquecer e avariar-se.

I >

—_—

A substituicdo da bateria por um tipo incorreto comporta um risco
de explosdo. Retire as baterias usadas de acordo com as

instrucoes.

Il.
<

EQUIPAMENTO CONECTAVEL: a tomada deve estar instalada

perto do equipamento e deve ser de facil acesso.

Unido Europeia: Informacdo de eliminacgéo.

Este simbolo significa que, de acordo com as leis e regulamentos
locais, o seu produto e/ou a sua bateria devem ser eliminados
separadamente do lixo doméstico. Quando este produto chega
ao fim da sua vida util, deposite-o num ponto de recolha
designado pelas autoridades locais. A recolha seletiva e a
reciclagem do seu produto e/ou da sua bateria no momento da
eliminacdo ajudard a conservar os recursos naturais e a garantir
que este é reciclado de uma forma que protege a satde humana e

o ambiente.

FABRICADO NA CHINA
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